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	  I.	  VZDĚLÁVÁNÍ	  

	  

1 Projekty	  
	  

1.1 Projekt	  „Rekodifikace	  soukromého	  práva“	  

Prioritou	   Justiční	   Akademie	   v	  roce	   2013	   bylo	   vzdělávání	   soudců,	   státních	   zástupců	   a	   odborného	  

personálu	   v	  oblasti	   nového	   soukromého	   práva,	   včetně	   doprovodných	   procesních	   i	   jiných	   předpisů.	  

Projekt	   „Rekodifikace“	   započala	   již	   v	  roce	  2012	  a	  předpokládá	   se	   jeho	  běh	  do	  května	  2015.	  Těžiště	  

prezenční	  výuky	  spočívalo	  právě	  v	  roce	  2013,	  kdy	  Justiční	  akademie	  zorganizovala	  128	  školících	  akcí.	  

Semináře	  byly	  děleny	  na	  akce	  pro	  soudce	  a	  státní	  zástupce	  a	  na	  akce	  pro	  střední	  odborný	  personál.	  

V	  rámci	   projektu	   se	   semináře	   konaly	   nejen	   v	  prostorách	   Justiční	   Akademie	   v	  Kroměříži	   a	   Praze,	   ale	  

převážně	  v	  regionech	  –	  v	  sídelních	  městech	  krajských	  soudů.	  	  

Zaznamenali	   jsme	   značný	   zájem;	   v	  některých	   případech	   bylo	   nutné	   i	   účastníky	   odmítat	   (zejména	  

asistenti	   soudců	   v	  Brně),	   což	   vykompenzujeme	   zvýšeným	   množstvím	   seminářů	   právě	   v	  Brně	   a	  

Kroměříži.	  Z	  důvodu	  vysokého	  zájmu	  došlo	  již	  v	  květnu	  k	  naplnění	  monitorovacích	  indikátorů	  projektu	  

(počet	  účastníků	  zapojených	  do	  projektu	  a	  počet	   lidí,	   kteří	   se	  zúčastnili	  alespoň	  3	  seminářů).	  Proto	  

byla	   v	  roce	   2013	   podána	   (a	   následně	   i	   schválena)	   podstatná	   změna	   projektu	   spočívající	   v	  navýšení	  

těchto	  indikátorů.	  

Celkem	  se	  do	  projektu	  Rekodifikace	  do	  konce	  roku	  2013	  (včetně	  18	  úvodních	  seminářů	  v	  roce	  2012)	  

zapojilo	  3	  103	  zaměstnanců	  justice,	  kteří	  představovali	  12	  018	  individuálních	  účastí.	  Průměrně	  tudíž	  

každý	   účastník	   navštívil	   3,87	   seminářů.	   Z	  tohoto	   čísla	   připadalo	   na	   semináře	   pro	   soudce	   a	   státní	  

zástupce	  10	  539	  	  individuálních	  účastí	  a	  na	  semináře	  pro	  odborný	  personál	  1	  479	  účastí.	  

Semináře	   pro	   soudce	   a	   státní	   zástupce	   probíhaly	   formou	   přednášek	   na	   jednotlivé	   oblasti	   civilního	  

práva.	  Zpravidla	  přednášely	  lektorské	  dvojice	  až	  trojice	  složené	  ze	  soudců	  i	  akademiků.	  Každé	  z	  témat	  

bylo	  vypsáno	  v	  každém	  soudním	  kraji,	  a	  to	  pro	  100-‐250	  účastníků	  v	  závislosti	  na	  počtu	  velikosti	  kraje.	  

V	  rámci	   projektu	   byly	   také	   uspořádány	   dvě	   konference	   pro	   civilní	   kolegium	   Nejvyššího	   soudu,	   na	  

kterých	  byly	  diskutovány	  základní	  otázky	  nového	  civilního	  práva	  a	  možné	  výkladové	  problém.	  	  

V	  regionech	  byla	  přednášena	  následující	   témata:	  Zásadní	   změny	   v	  civilním	  právu,	   Právnické	  osoby	  

po	   rekodifikaci,	   Rodinné	   právo	   a	   procesní	   souvislosti,	   Dědické	   právo	   a	   procesní	   souvislosti,	  

Vlastnictví,	   držba,	   manželské	   majetkové	   právo	   a	   katastr	   nemovitostí,	   Věcná	   práva	   k	   věci	   cizí	   a	  
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zajištění	   dluhu	   (zástavní	   a	   zadržovací	   právo,	   věcná	   břemena),	   Obecná	   část	   závazkového	   práva,	  

obecné	  otázky,	  základní	  smluvní	  typy,	  Náhrada	  škody	  a	  bezdůvodné	  obohacení	  a	  Nájem.	  S	  výjimkou	  

nájmu	  byly	  všechny	  semináře	  dvoudenní.	  	  

Zároveň	  proběhlo	  ve	  spolupráci	  s	  právnickou	  fakultou	  Univerzity	  Palackého	  několik	  kratších	  seminářů	  

v	  Olomouci	  pro	  soudce	  spadající	  pod	  pobočku	  krajského	  soudu	  Ostrava	  v	  Olomouci.	  –	  tématy	  těchto	  

seminářů	  byly	  například	  zásadní	  změny,	  rodinné	  právo	  či	  závazky.	  

Mimo	  regionálního	  vzdělávání	  probíhaly	  v	  Praze	  a	  v	  Kroměříži	  centralizované	  semináře	  pro	  celou	  ČR	  

na	   témata	   korporátního	   práva,	   která	   jsou	   v	  kompetenci	   menšího	   počtu	   soudců.	   Korporátní	   právo	  

bylo	   rozděleno	   do	   následujících	   témat:	   	   Akciová	   společnost,	   Společnost	   s	  ručením	   omezeným	   a	  

Družstva.	  K	  akciové	   společnosti	   proběhly	   celkem	  4	   semináře	   (2	   v	  Kroměříži	   a	  2	   v	  Praze),	   k	  ostatním	  

tématům	  proběhly	  vždy	  2	  semináře.	  

V	  neposlední	   řadě	   došlo	   k	  uspořádání	   seminářů	   pro	   správní	   soudce.	   Jednalo	   se	   o	   dva	   jednodenní	  

semináře	   v	  dubnu	   a	   květnu,	   které	   se	   konaly	   v	  Brně,	   a	   jeden	   týdenní	   seminář,	   který	   proběhl	   v	  září	  

v	  Kroměříži.	  Obsahem	  těchto	  seminářů	  byly	  základní	  změny	  v	  soukromém	  právu	  a	  ty	  změny,	  které	  se	  

dotýkají	  práce	  správních	  soudů.	  

Výuka	  pro	  vyšší	   soudní	  úředníky	  a	  ostatní	   zaměstnance	   soudů	   započala	   již	   v	  roce	  2012.	   Semináře	  

pro	  tuto	  cílovou	  skupinu	  byly	  menší	  –	  obvykle	  počítaly	  s	  40	  až	  60	  účastníky.	  První	  běh	  seminářů	  měl	  	  

4	  části	  a	  byl	  zaměřen	  na	  zásadní	  změny	  v	  civilním	  právu.	  Tyto	  semináře	  probíhaly	  v	  období	   listopad	  

2012	  až	  březen	  2013	  a	  proběhly	  vždy	  v	  Praze	  a	  v	  Kroměříži.	  Na	   tyto	  úvodní	   semináře	  pak	  navázaly	  

akce	  zaměřené	  na	  jednotlivé	  tematické	  okruhy.	  Okruhy	  byly	  následující:	  

Právnické	   osoby	   a	   korporátní	   právo	   po	   rekodifikaci	   –	   celkem	   proběhlo	   6	   seminářů	   v	   jednotlivých	  

regionech	  v	  období	  únor	  až	  duben	  2013.	  KS	  Brno	  a	  Ostrava	  měly	  společný	  seminář,	  stejně	  jako	  KS	  a	  

MS	  Praha.	  

Rodinné	  právo	  –	  celkem	  proběhlo	  7	  seminářů	  v	  jednotlivých	  regionech	  a	  to	  v	  období	  březen	  až	  květen	  

2013.	  KS	  Brno	  a	  KS	  Ostrava	  měly	  společný	  seminář.	  

Náhrada	  škody	  a	  bezdůvodné	  obohacení	  –	  celkem	  proběhly	  4	  semináře	  -‐	  v	  Plzni,	  Praze,	  Litoměřicích	  

(pro	  KS	  ústí	  nad	  Labem)	  a	  v	  Kroměříži.	  

Závazkové	  právo	  v	  novém	  občanském	  zákoníku	  –	  proběhly	  dva	  dvoudenní	  semináře	  –	  jeden	  v	  Praze	  a	  

jeden	  v	  Kroměříži.	  
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Detenční	   řízení	  a	   řízení	  o	  svéprávnosti	  –	  zde	  proběhl	  plný	  běh	  8	  seminářů	  –	  pro	  každý	  krajský	  soud	  

jeden.	  

Vlastnictví	   a	   držba	   II	   –	   k	  tomuto	   tématu	  bylo	   původně	  naplánováno	  8	   seminářů,	   ale	   kvůli	   nízkému	  

zájmu	  účastníků	  se	  nakonec	  uskutečnily	  jen	  2	  semináře	  –	  v	  Kroměříži	  a	  v	  Praze.	  

Dědické	   právo	   –	   k	  tomuto	   tématu	   proběhly	   2	   semináře	   –	   v	  Kroměříži	   a	   v	  Praze.	   Kromě	   hmotného	  

práva	  byly	  přednášeny	  i	  novinky	  v	  oblasti	  práva	  procesního.	  

Obecné	  otázky	  smluv	  –	  byly	  naplánovány	  2	  semináře,	  nakonec	  se	  z	  důvodu	  nízkého	  zájmu	  uskutečnil	  

pouze	  jeden,	  a	  to	  v	  Praze.	  

Osobní	   a	   kapitálové	   společnosti	   –	   k	  tomuto	   tématu	   se	   uskutečnil	   jeden	   třídenní	   seminář,	   který	   se	  

konal	  v	  Kroměříži.	  

Přeměny	   obchodních	   společností	   –	   tento	   jednodenní	   seminář	   byl	   do	   plánu	   zařazen	   dodatečně	  	  

a	  navazoval	  na	  předchozí	   seminář	  ke	  korporátnímu	  právu.	  Uskutečnily	   se	  dva	  běhy	  –	   jeden	  v	  Praze	  	  

a	  jeden	  v	  Kroměříži.	  

	  

1.2 Projekt	  „Analýza	  vzdělávacích	  potřeb	  a	  vytvoření	  systému	  vzdělávání	  zaměstnanců	  
odborného	  aparátu	  soudů	  a	  státních	  zastupitelství“	  (projekt	  7F-‐05732.01)	  

Na	  základě	  analýzy	  vzdělávacích	  potřeb	  odborných	  a	  administrativních	  pracovníků	   soudů	  a	  státních	  

zastupitelství	  a	  v	  úzké	  spolupráci	   s	  odborníky	  z	  řad	   justice	  vznikla	  během	  roku	  2012	  nová	  koncepce	  

vzdělávání	   středního	   odborného	   personálu.	   Tato	   koncepce	   byla	   obsahově	   realizována	   během	   roku	  

2013	  v	  podobě	  tří	  vzdělávacích	  programů:	  

• vstupní	  vzdělávání	  nových	  zaměstnanců	  

• průběžné	  a	  kvalifikační	  vzdělávání	  

• specializační	  program	  pro	  ředitele	  správ,	  personalisty,	  dozorčí	  úředníky	  a	  správce	  aplikací.	  

Kompletní	  obsah	  programu	  vstupního	  vzdělávání	  pro	  nové	  zaměstnance	  justice	  byl	  připraven	  v	  roce	  

2013	   a	   během	   měsíců	   listopad	   a	   prosinec	   byla	   tato	   díla	   předána	   k	  technickému	   převodu	  do	  	  

e-‐learningové	   podoby.	   Pilotní	   ověření	   tohoto	   programu	   bude	   postupně	   probíhat	   do	   června	   2014.	  

Součástí	  vstupního	  vzdělávání	  je	  úvod	  do	  systému	  práva,	  organizace	  soudů	  a	  státních	  zastupitelství	  a	  

také	  cvičné	  spisy,	  které	  názorným	  způsobem	  popisují	  konkrétní	  činnosti	  při	  vedení	  spisu.	  
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Program	   pro	   kvalifikační	   a	   průběžné	   vzdělávání	   odborného	   personálu	   justice	   je	   připraven	   již	   na	  

75%.	   Kompletní	   zpracování	   témat	   plánujeme	   zrealizovat	   do	   srpna	   2014.	   Jednotlivé	   e-‐learningové	  

metodiky	   budou	   předány	   k	  užívání	   od	   února	   2014.	   Moduly	   tohoto	   programu	   obsahují	   aktuální	  

témata	   legislativních	   a	   procesních	   změn	   a	   současně	   budou	   metodickou	   podporou	   pro	   výuku	  

kvalifikačního	  studia	  vyšších	  soudních	  úředníků.	  

Cílem	  specializačního	  programu	   je	  zefektivnění	  a	  zkvalitnění	  práce	  s	  lidskými	  zdroji	  v	  justici.	  Tohoto	  

cíle	   chceme	  dosáhnout	   prostřednictvím	  prezenčních	   kurzů	   a	   e-‐learningových	  modulů,	   které	   budou	  

podporou	   pro	   pracovníky	   soudů,	   kteří	   zodpovídají	   za	   realizaci	   personálních	   činností	   v	   organizaci.	  

Prezenční	   kurzy	   jsou	   zaměřeny	   zejména	   na	   osvojení	   praktických	   dovedností	   formou	   interaktivních	  

cvičení,	   tréninků,	   případových	   studií	   apod.	   Logická	   návaznost	   umožňuje	   účastníkům	   absolvovat	  

studium	   základních	   personálních	   činností	   počínaje	   personálním	   plánováním	   až	   po	   rozvoj	   a	   péči	   o	  

lidské	  zdroje.	  Pilotní	  ověřování	  specializačního	  programu	  probíhá	  od	  listopadu	  2013.	  

Projekt	   je	   financován	  z	  Programu	  švýcarsko-‐české	  spolupráce.	  Po	  kladném	  vyřízení	   žádosti	  o	  roční	  

prodloužení	  projektu	  bude	  ukončen	  v	  prosinci	  2014.	  

	  

1.3 Projekt	   „Vzdělávání	   soudců	   a	   státních	   zástupců	   v	   oblasti	   ekonomie,	   odborných	  
specializací	  a	  case	  managementu“	  (projekt	  CZ.1.04/4.1.00/80.00001)	  

Tříletý	  projekt	  „Vzdělávání	  soudců	  a	  státních	  zástupců	  v	  oblasti	  ekonomie,	  odborných	  specializací	  a	  

case	   managementu“	   byl	   zahájen	   v	   červenci	   2012.	   Projekt	   je	   financován	   ze	   strukturálních	   fondů	  

Evropské	  unie	  –	  OP	  Lidské	  zdroje	  a	  zaměstnanost.	  	  

Cílem	   projektu	   je	   zvýšit	   ekonomické	   a	   finanční	   znalosti	   a	   dovednosti	   soudců	   a	   státních	   zástupců;	  

posílit	   jejich	  vhled	  a	  cit	  při	  aplikaci	  právních	  předpisů	  na	  reálné	  hospodářské	  děje;	  zvýšit	  schopnosti	  

posuzovat	  a	  stíhat	  hospodářskou	  trestnou	  činnost,	  a	  posílit	  spolupráci	  s	  relevantními	  státními	  orgány;	  

vytvořit	   nové	   semináře	   pro	   (budoucí)	   soudní	   funkcionáře	   zaměřené	   na	   kvalitní	   správu	   (především	  

okresních)	  soudů.	  	  

Projekt	  je	  inovativní	  co	  do	  výukové	  metody,	  obsahu	  přednášek	  i	  osob	  přednášejících.	  Mnohá	  témata	  

jsou	  přednášena	  poprvé,	  většinou	  odborníky	  z	  význačných	  soukromých	  společností	  a	  akademických	  

institucí	   (např.	   z	   PwC	   a	   Deloitte,	   vedoucí	   pracovníci	   v	  bankách	   a	   pojišťovnách,	   předseda	   České	  

komory	  odhadců	  aj.).	  Semináře	  jsou	  obohaceny	  případovými	  studiemi,	  ke	  kterým	  jsou	  vypracovávány	  

oponentské	   posudky	   (autory	   jsou	   účastníci	   seminářů).	   V	  roce	   2014	   se	   zahájí	   zpracování	  	  

e-‐learningových	  modulů,	  které	  umožní	  případné	  distanční	  vzdělávání.	  Obsah	  seminářů	  je	  upravován	  
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v	  návaznosti	  na	  zpětnou	  vazbu.	  Např.	  v	  roce	  2013	  byl	  zaveden	  nový	  seminář	  „Bankovní	  poplatky“	  a	  

od	  roku	  2014	  budou	  probíhat	  další	  dva	  nové	  semináře	  „Základní	   typologie	  úvěrů“	  a	  „Daňové	  ráje“.	  

Pro	  Městský	   soud	   v	  Praze	   a	  Městské	   státní	   zastupitelství	   v	  Brně	   byly	   připraveny	   na	  míru	   semináře	  

z	  oblasti	  účetnictví	  a	  daní.	  

Během	  roku	  2013	  byly	  v	  rámci	  případových	  studií	  vytvořeny	  popisy	  jednotlivých	  hlavních	  i	  vedlejších	  

procesů	  na	  soudě.	  Podrobně	  byly	  popsány	   jednotlivé	  činnosti	  od	  nápadu	  věci	  až	  po	   její	   skončení,	  a	  

tyto	   činnosti	   byly	   přiřazeny	   k	  	   pozicím	   metodou	   procesního	   řízení.	   Také	   byly	   zpracovány	   modely	  

organizační	   struktury	   krajského	   a	   okresního	   soudu,	   a	   to	   i	   ve	   vztahu	   k	  rozvrhu	   práce	   a	   vztahům	  

podřízenosti	   a	   nadřízenosti.	   Proběhly	   semináře	   pro	   přípravu	   manažerského	   vzdělávání	   „Procesní	  

řízení	   jako	  nástroj	  efektivního	  řízení	   soudních	  případů“.	  Všechny	   tyto	  aktivity	  a	   jednotlivé	  studie	  se	  

používají	   pro	   zpracování	   příručky	   „Efektivní	   case	   management	   v	  české	   justici“	   a	   při	   organizaci	  

plánované	  mezinárodní	   konference	   „Možnosti	   a	   limity	   efektivního	   soudnictví	   v	  ČR“,	   která	   se	   bude	  

konat	  20.	  –	  21.	  května	  2014	  v	  Kroměříži	  za	  účasti	  vedení	  Evropské	  komise	  pro	  efektivitu	  justice.	  Cílem	  

je	  vytvoření	  nové	  koncepce	  manažerského	  vzdělávání.	  

Celkem	   se	   v	   	  roce	   2013	   konalo	   67	   seminářů	   s	  účastí	   1	   128	   osob.	   Na	   rok	   2014	   je	   ve	   spolupráci	   se	  

soudy,	   státními	  zastupitelstvími	  a	   lektory	  naplánováno	  kolem	  65	  seminářů.	   Informace	  o	  seminářích	  

jsou	   vyvěšené	   v	  systému	   ASJA,	   kde	   se	   mohou	   zájemci	   přihlašovat.	   O	   konání	   seminářů	   jsou	  

zaměstnanci	   soudů	   pravidelně	   informováni	   také	   prostřednictvím	   Informačního	   věstníku	   Justiční	  

akademie,	  který	  je	  zasílán	  každý	  měsíc	  soudcům	  a	  státním	  zástupcům	  v	  elektronické	  podobě	  a	  je	  také	  

vyvěšen	  na	  webových	  stránkách	  Justiční	  akademie.	  

Přehled	  seminářů	  pořádaných	  v	  roce	  2013:	  

Obecná	  část:	  

„Logika	  podnikání	  a	  národního	  hospodářství“.	  Mejstřík	  (NERV)	  

„Právo,	  ekonomie	  a	  ekonomický	  pohled	  na	  výklad	  NOZ“.	  Dušek	  (CERGE-‐EI),	  Alexander	  (Salans/FSV)	  

Účetnictví	  a	  daně:	  

„Úvod	  do	  finančního	  účetnictví“.	  Janoušková	  (PwC)	  

„Rozpoznání	  úpadku	  z	  účetních	  výkazů“.	  Šrámková	  (PwC)	  

„Čtení	  daňových	  výkazů	  a	  peněžních	  deníků“.	  Šrámková	  (PwC)	  

„Podnikající	  FO	  z	  daňového	  hlediska“.	  Rytířová	  (MF),	  Tepperová	  (VŠE)	  

„Podnikající	  PO	  z	  daňového	  hlediska“.	  Nesrovnal	  (N-‐Consult)	  

„Ochranné	  známky“.	  Šindelka	  (Zeiner	  &	  Zeiner)	  

„Obchodování	  s	  cennými	  papíry“.	  Plíva	  (Patria	  Direct),	  Šanc	  (ČNB)	  
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„Bankovní	  poplatky“.	  Csach	  (Institut	  práva	  a	  ekonomie),	  Hulmák	  (ZČU),	  Šanc	  (ČNB)	  

„Veřejné	  zakázky	  a	  koncese.	  Data-‐mining“.	  Fidler	  (MMR),	  Chvalkovská	  (EEIP),	  Skuhrovec	  (EEIP)	  

	  

Oceňování:	  

„Základní	   podklady	   a	   metody	   pro	   vyčíslení	   ceny,	   zejména	   podniku	   a	   nemovitostí“.	   Marek,	   Čihák,	  

Jandová	  (všichni	  Deloitte),	  Malý	  (Česká	  komora	  odhadců	  majetku)	  

„Vybrané	   problémy	   oceňování	   podniku.	   Zadávání	   a	   čtení	   znaleckých	   posudků“.	   Marek,	   Čihák,	  

Jandová	  (všichni	  Deloitte)	  

„Stavební	  práce,	  jejich	  nedostatky	  a	  ceny“.	  Hanák,	  Šimáček	  (oba	  Ústav	  racionalizace	  ve	  stavebnictví)	  

„Ekonomické	   řízení	   a	   prodej	   společnosti	   ve	   finanční	   tísni“.	   Hlaváč,	   Hruboň,	   Kotrba,	   Navrátilová,	  

Spáčil,	  Sušil	  (všichni	  Deloitte)	  

	  

Hospodářská	  kriminalita:	  

„Daňová,	  celní	  a	  účetní	  kriminalita“.	  Polok	  (FÚ),	  Jeroušek	  (FÚ)	  

„Úvěrová,	  platební	  a	  kybernetická	  kriminalita“.	  Barák	  (Air	  Bank/PPF)	  

„Pojistné	  podvody“.	  Růžička	  (Česká	  pojišťovna)	  

„Financování	  OP	  EU,	  poškozování	  finančních	  zájmů	  EU“.	  Beckert,	  Rendla,	  Ružik,	  Týčová	  (MF)	  

„Základní	  typologie	  úvěrů“	  Csach	  (Institut	  práva	  a	  ekonomie),	  Hulmák	  (ZČU),	  Šanc	  (ČNB)	  

„Daňové	  ráje“.	  Polok	  (FÚ)	  	  

	  

1.4 Projekt	   „Vzdělávání	   českých	   a	   slovenských	   soudců	   v	   evropském	   soutěžním	  
právu“	  (projekt	  č.	  SI2.604873-‐HT.3290)	  	  

Justiční	   akademie	   získala	   od	   Evropské	   komise	   (DG	   Competition)	   grantovou	   podporu	   na	   projekt	  

„Training	  Czech	  and	  Slovak	   Judges	   in	  EU	  Competition	  Law“	   (č.	   SI2.604873-‐HT.3290),	   který	  byl	  mezi	  	  

14	  uchazeči	  vyhodnocen	  jako	  3.	  nejlepší.	  Projekt	  probíhal	  2	  roky	  a	  koordinovala	  ho	  Justiční	  akademie.	  

Partnery	   projektu	   byly	   slovenská	   Justiční	   akademie	   a	   Ministerstva	   spravedlnosti	   ČR	   a	   SR.	   Justiční	  

akademie	  díky	  finanční	  podpoře	  z	  projektu	  nabídla	  justici	  v	  roce	  2013:	  

• cyklus	   atraktivních	   seminářů,	   které	   se	   kromě	   základního	   vymezení	   hranice	   a	   vazby	   mezi	  

soutěžními	  systémy	  EU	  a	  členských	  zemí	  a	  souběžného	  uplatňování	  unijního	  a	  vnitrostátního	  

soutěžního	   práva	   zaměřily	   na	   téma	   hospodářské	   soutěže	   ve	   větvi	   správní	   (Brno,	   NSS,	  	  

5.	  –	  6.	  3.	  2013),	  občanskoprávní	  (Kroměříž,	  JA	  ,	  21.	  5.	  2013)	  i	  trestní	  (Praha,	  JA,	  16.	  9.	  2013),	  

na	  veřejné	  zakázky	  (Brno,	  NSS,	  7.	  2.	  2013	  a	  Omšení,	  4.	  –	  5.	  4.	  2013)	  a	  na	  ekonomické	  aspekty	  
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soutěžního	   práva	   (Kroměříž,	   JA,	   20.	   5.	   2013).	   Seminářů	   se	   účastnilo	   celkem	   122	   účastníků	  

z	  české	  i	  slovenské	  justice	  (89	  z	  ČR	  a	  33	  ze	  SR);	  	  

• e-‐learningové	   texty	   v	  ASJA	   i	   na	   CD	   a	   materiály,	   které	   jsou	   využívány	   jako	   doporučená	  

literatura	  k	  seminářům	  a	  pro	  samostudium;	  	  

• vysoce	  kvalitní	  autory	  a	  přednášející	  z	  řad	  české	  i	  slovenské	  justice,	  renomované	  advokáty,	  

akademiky,	  ekonomy,	  specialisty	  z	  ÚOHS	  a	  experty	  z	  Generálního	  ředitelství	  Evropské	  komise	  

pro	  evropskou	  soutěž;	  	  

• komparativní	  přístup	  a	  srovnání	  uplatňování	  soutěžního	  práva	  v	  EU.	  
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2 Vzdělávací	  akce	  v	  jednotlivých	  oblastech	  vzdělávání	  
	  

2.1 Civilní	  soudnictví	  

Jednu	  z	  hlavních	  oblastí	  vzdělávání	  na	  Justiční	  akademii	  tvořily	   i	  v	  roce	  2013	  semináře	  a	  školení	  pro	  

soudce	   zaměřené	   na	   oblast	   civilního	   práva.	   Jakkoli	   byla	   tato	   oblast	   lehce	   upozaděna	   na	   úkor	  

masivního	   vzdělávání	   v	  rámci	  projektu	  Vzdělávání	   soudců	  a	   státních	   zástupců	  v	  oblasti	   rekodifikace	  

soukromého	   práva	   (viz	   projekt	   Rekodifikace),	   naplánovaná	   jednodenní	   a	   vícedenní	   školení	   se	  

věnovala	   nejdůležitějším	   oblastem	   soukromého	   práva	   a	   snažila	   se	   vyhovět	   aktuálním	   a	   více	  

specifickým	   požadavkům	   jak	   soudů,	   tak	   státních	   zastupitelství.	   Ve	   většině	   případů	  tak	   docházelo	  

k	  doplnění	  a	  výraznému	  rozšíření	  témat,	  která	  byla	  přednášena	  v	  rámci	  projektu	  Rekodifikace.	  V	  roce	  

2013	   i	   nadále	   pokračovala	   tradiční	   spolupráce	   s	   právnickými	   stavovskými	   organizacemi	   (Notářská	  

komora,	   Exekutorská	   komora,	   Česká	   advokátní	   komora,	   Jednota	   českých	   právníků,	   Asociace	  

insolvenčních	  správců	  atp.).	  

Z	  proběhnutých	  akcí	  roku	  2013	  vybíráme	  následující:	  

K	   aktuálním	   problémům	   rodinného	   práva	   byl	   uspořádán	   specializovaný	   seminář	   určený	   pro	  

opatrovnické	   soudce	   (21.	   –	   23.	   ledna),	   dále	   proběhly	   tři	   semináře	   zabývající	   se	   novou	   (tehdy	  

připravovanou)	  úpravou	  problematiky	  svéprávnosti	  a	  řízení	  o	  jejím	  omezení	  (20.	  února,	  25.	  března	  a	  

3.	   dubna)	   či	   seminář	   na	   téma	   nedobrovolné	   hospitalizace	   pacienta	   s	  duševní	   poruchou	   (14.	   října).	  

Z	  oblasti	  ochrany	  osobnosti	  a	  duševního	  vlastnictví	  proběhly	  dva	  jednodenní	  semináře	  (21.	  března	  a	  

27.	  listopadu).	  

Oblasti	  obchodního	  práva	  se	  věnoval	  např.	  seminář	  k	  problematice	  oceňování	  podniku,	  zejména	  při	  

squeez-‐outech	   (25.	   ledna),	   seminář	   na	   téma	   finanční	   zajištění	   (25.	   března)	   či	   seminář	   týkající	   se	  

právní	  úpravy	  bankovních	  poplatků	  (27.	  června).	  

K	  problematice	   vybraných	   otázek	   věcných	   práv	   se	   konal	   třídenní	   seminář	   zabývající	   se	   aktuální	  

judikaturou	  Nejvyššího	  soudu	  (17.	  –	  19.	  dubna),	  k	  oblasti	  neustále	  aktualizovaných	  právních	  předpisů	  

z	  oblasti	  výkonu	  rozhodnutí	  a	  exekuce	  proběhl	  tradiční	  třídenní	  seminář	  ve	  spolupráci	  s	  Exekutorskou	  

komorou	   ČR	   (24.	   –	   26.	   dubna).	   Pro	   změnu	   ve	   spolupráci	   s	  Notářskou	   komorou	   proběhl	   rovněž	  

tradiční	  seminář	  zabývající	  se	  právem	  dědickým	  a	  související	  judikaturou	  (19.	  –	  21.	  června).	  

Ke	   směnečné	   a	   šekové	   problematice	   se	   uskutečnil	   pravidelný	   specializovaný	   seminář	   k	   aktuálním	  

otázkám	  směnečného	  a	  šekového	  práva	  (11.	  –	  12.	  listopadu).	  
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Pro	   oblast	   Evropského	  práva	   bylo	   připraveno	   školení	   k	   doručování	   a	   dokazování	   ve	   věcech	   s	   cizím	  

prvkem	   (22.	   dubna),	   dále	   seminář	   k	  veřejným	   zakázkám	   z	  pohledu	   evropského	   soutěžního	   práva	  	  

(4.	  –	  5.	  dubna)	  a	  školení	  na	  téma	  evropského	  platebního	  rozkazu	  (12.	  února).	  

Pracovní	   právo	   bylo	   zastoupeno	   třídenním	   seminářem	   z	  oblasti	   zákoníku	   práce,	   ochrany	   před	  

diskriminací	   a	   souvisejících	   předpisů,	   jakož	   i	   judikatury	   Nejvyššího	   soudu	   (20.	   –	   22.	   února).	   Nový	  

zákon	  o	  mediaci	  a	  jeho	  možné	  využití	  v	  praxi	  byl	  předmětem	  tří	  jednodenních	  seminářů	  (27.	  května,	  

25.	   září	   a	   30.	   října).	   Dále	   byl	   uspořádán	   několikadenní	   seminář	   na	   problematiku	   nekalé	   soutěže	  	  

(30.	  října	  –	  1.	  listopadu).	  

Mimo	   seminářů	   připravovaných	   primárně	   pro	   soudce	   z	  civilních	   úseků	   byly	   připraveny	   i	   semináře	  

z	  civilní	  problematiky	  pro	  trestní	  soudce	  a	  státní	  zástupce,	  jako	  např.	  seminář	  Nový	  občanský	  zákoník	  

pro	   trestní	   soudce	   a	   státní	   zástupce	   (16.	   září)	   či	   seminář	   na	   téma	   trestné	   činnosti	   ve	   zdravotnictví	  	  

(14.	  –	  15.	  května).	  

Řada	  seminářů	  byla	  připravována	  jako	  tzv.	  partnerské	  akce.	  Mimo	  výše	  uvedených	  proběhlo	  více	  než	  

30	   seminářů	   především	   ve	   spolupráci	   s	  Jednotou	   českých	   právníků,	   Českou	   advokátní	   komorou	   a	  

Asociací	   insolvenčních	   správců.	   Partnerské	   akce	   proběhly	   i	   ve	   spolupráci	   se	   slovenskou	   Justiční	  

akademií	  (Aktuální	  judikatura	  ÚS	  SR	  v	  praxi	  7.	  -‐	  8.	  října).	  Ve	  spolupráci	  s	  Justiční	  akademií	  proběhly	  i	  

dvě	  mezinárodní	  konference	  na	  půdě	  Právnické	   fakulty	  UK	  v	  Praze,	  a	   sice	  na	   téma	  Svěřenský	   fond,	  

trust	  a	  fiducie	  (29.	  ledna)	  a	  Ochrany	  spotřebitele	  (29.	  –	  30.	  listopadu).	  

	  

2.2 Trestní	  soudnictví	  

Vzdělávání	  v	  oblasti	   trestního	  soudnictví	  bylo	  v	  roce	  2013	  prioritně	  zaměřeno	  na	  oblasti,	  ve	  kterých	  

byla	  přijata	  v	  roce	  2012	  nebo	  2013	  nová	  úprava.	  

Nový	  zákon	  č.	  45/2013	  Sb.	  o	  obětech	  trestných	  činů	  a	  dopad	  zákona	  o	  obětech	  do	  trestního	  řádu.	  

Mezi	  velmi	  úspěšné	  akce	  patřily	  seminář	  Zákon	  o	  obětech	  trestných	  činů	  a	  2	  semináře	  na	  téma	  Práva	  

poškozeného	   v	  trestním	   řízení.	   Tyto	   akce	   byly	   zaměřeny	   na	   skupinu	   zvláště	   zranitelných	   obětí;	   na	  

katalog	  práv	  poškozeného	  a	   jejich	  uplatnění	  v	  trestním	  řízení;	  na	  právo	  poškozeného	  na	   informace;	  

právo	  na	   aktivní	   účast	   v	   trestním	   řízení;	   právo	  na	   zmocněnce	   a	   právní	   pomoc;	   na	  dispoziční	   právo	  

poškozeného	   a	   na	   právo	   na	   zajištění	   ochrany	   a	   bezpečí;	   na	   nárok	   poškozeného	   na	   náhradu	  

majetkové	  škody	  a	  nemajetkové	  újmy	  způsobené	  trestným	  činem.	  Dále	  se	  lektoři	  zaměřili	  na	  dopad	  

nové	   úpravy	   do	   trestního	   řádu	   (§51	   zákona	   č.	   45/2013	   Sb.	   zejm.	   předběžná	   opatření	   uvedená	   v	  	  



	  

13	  

§§	  88b	  –	  88o	  trestního	  řádu),	  osobu	  důvěrníka	  a	  její	  úlohu	  při	  procesních	  úkonech	  a	  na	  právo	  oběti	  a	  

poškozeného	  na	  peněžitou	  pomoc.	  

Dopad	   zákona	   č.	   89/2012	   Sb.	   občanský	   zákoník	   do	   trestního	   práva.	   V	  této	   oblasti	   se	   uskutečnilo	  

několik	   seminářů.	   Bezesporu	   praktický	   dopad	   do	   oblasti	   adhezního	   řízení	   měly	   semináře	   na	   téma	  

Náhrada	  škody,	  nemajetková	  újma,	  bezdůvodné	  obohacení.	  	  

Nový	  zákon	  č.	  104/2013	  Sb.	  o	  mezinárodní	  justiční	  spolupráci.	  Za	  nejvýznamnější	  vzdělávací	  akce	  lze	  

považovat	  4	  dvoudenní	  semináře	  na	  téma	  Nový	  zákon	  o	  mezinárodní	  justiční	  spolupráci,	  pro	  celkem	  

téměř	  400	  účastníků	   z	  řad	   trestní	   justice.	   Z	  pohledu	  přednášené	  problematiky	  náročný	   seminář	  byl	  

lektorsky	  zajištěn	  týmem	  více	  než	  10	  lektorů	  (zástupci	  MSp,	  NSZ,	  krajských	  soudů	  a	  krajských	  státních	  

zastupitelství)	   a	   věnoval	   se	  mj.	   těmto	   tématům:	  příslušnost	  okresních	  a	   krajských	   soudů	  k	  úkonům	  

podle	  zákona	  o	  mezinárodní	  justiční	  spolupráci;	  dožádání	  do	  členských	  států	  EU;	  předání	  na	  základě	  

evropského	   zatýkacího	   rozkazu;	   uznání	   a	   výkon	   rozhodnutí	   ukládajících	   peněžité	   sankce	   nebo	   jiná	  

peněžitá	   plnění;	   uznávání	   a	   výkon	   rozhodnutí	   ukládajícího	   propadnutí	   nebo	   zabrání	   majetku,	   věcí	  

nebo	  jiných	  majetkových	  hodnot;	  uznání	  a	  výkon	  rozhodnutí	  ukládajícího	  nepodmíněný	  trest	  odnětí	  

svobody	  nebo	  ochranné	  opatření	   spojené	  se	  zbavením	  osobní	  svobody	  z	  jiného	  členského	  státu	  EU	  

(postup	   v	  případě	   států	   mimo	   EU);	   uznání	   a	   výkon	   rozhodnutí	   jiného	   členského	   státu	   EU	   (postup	  

v	  případě	   států	  mimo	   EU)	   ukládajícího	   trest	   nespojený	   se	   zbavením	   osobní	   svobody,	   dohled	   nebo	  

přiměřená	  omezení	  anebo	  povinnosti.	  

Problematice	   vazebních	   řízení	   se	   věnovalo	   několik	   vzdělávacích	   akcí.	   Mezi	   nimi	   je	   třeba	   zmínit	  

jednodenní	   seminář	  Vazba	   a	   vazební	   zasedání,	   zaměřený	   na	   novelizaci	   zákonem	   č.	   459/2011	   Sb.,	  

zejména	  změny	  týkající	  se	  důvodů,	  pro	  které	  se	  neužije	  omezení	  možnosti	  vzít	  do	  vazby	  obviněného	  

stíhaného	   pro	   méně	   závažné	   trestné	   činy,	   možnosti	   obviněného	   žádat	   o	   propuštění	   z	   vazby,	  

rozhodování	  o	  dalším	  trvání	  vazby,	  orgánů	  rozhodujících	  o	  vazbě,	  zvláštních	  náležitostí	  rozhodnutí	  o	  

vazbě,	   peněžité	   záruky	   ve	   vztahu	   k	   úhradě	   pohledávky	   poškozeného	   a	   nový	   institut	   vazebního	  

zasedání,	   specifika	   započítání	   vazby	   a	   trestu;	   zásadní	   judikatura	   Ústavního	   soudu	   ČR	   a	   Nejvyššího	  

soudu	  ČR	  zabývající	  se	  vazbou.	  

Pozornost	  ve	  vzdělávání	  trestních	  soudců	  a	  státních	  zástupců	  byla	  zaměřena	  i	  na	  oblasti	  s	  pravidelně	  

velkým	   nápadem	   trestné	   činnosti	   jako	   jsou	   drogová	   problematika	   (zde	   byl	   klíčový	   dopad	   nálezu	  

Ústavního	  soudu	  Pl.	  ÚS	  13/12	  ze	  dne	  23.	  7.	  2013	  a	  problematika	   tzv.	  grow	  shopů),	  násilná	   trestná	  

činnost	  (např.	  2	  jednodenní	  semináře	  na	  téma	  Násilná	  trestná	  činnost	  projednávanou	  před	  okresními	  

soudy)	   a	   dopravní	   problematika	   (vzdělávací	   akce	   zaměřená	   na	   alkohol,	   drogy	   v	   dopravě,	   kvalitu	  
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znaleckých	   posudků,	   účelové	   posudky	   při	   analýze	   silničních	   nehod,	   pojistné	   podvodů	   v	  dopravě	   a	  

vzdělávací	  programy	  pro	  provinilé	  řidiče)	  

Významnou	  skupinou	  seminářů	  Justiční	  akademie	  jsou	  vzdělávací	  akce	  zaměřené	  na	  priority	  rezortu	  

ministerstva	   spravedlnosti,	   kde	   jsou	   většinou	   vypracovány	   národní	   akční	   plány,	   strategie	   a	   jiné	  

koncepční	  materiály,	  na	  jejichž	  tvorbě	  se	  Justiční	  akademie	  rovněž	  podílí.	  	  

Z	  této	  skupiny	  seminářů	  je	  třeba	  zmínit	  problematiku	  domácího	  násilí.	  Věnoval	  se	  jí	  například	  seminář	  

Domácí	   násilí	   z	   pohledu	   trestního	   práva,	   zaměřený	   na:	   znaky	   a	   formy	   domácího	   násilí,	  

charakteristiku	  násilné	  a	  ohrožené	  osoby;	  problematiku	  domácího	  násilí	  z	  pohledu	  českého	  trestního	  

práva;	   specifika	   domácího	   násilí	   v	   trestním	   řízení;	   problematiku	   nebezpečného	   pronásledování	   z	  

pohledu	   českého	   trestního.	   Zmíněn	   byl	   dopad	   §51	   zákona	   č.	   45/2013	   Sb.	   do	   trestního	   řádu	   zejm.	  

předběžná	   opatření	   uvedená	   v	   §§	   88b	   –	   88o	   trestního	   řádu.	   Ve	   vztahu	   k	  poškozenému	   –	   oběti	  

trestného	  činu	  představují	  předběžná	  opatření	  ochranu	  před	  prohlubováním	  primární	  viktimizace	  a	  

prevenci	  před	  sekundární	  či	  opakovanou	  viktimizací.	  Proto	  bylo	  na	  vzdělávacích	  akcích	  zdůrazněno,	  

že	   ochranu	   je	  možno	   zajistit	   zejména	   omezením	   kontaktu	  mezi	   pachatelem	   trestného	   činu	   a	   jeho	  

obětí.	  Z	  tohoto	  pohledu	  jsou	  významná	  především	  předběžná	  opatření	  spočívající	  v	  zákazu	  vstupu	  do	  

určitého	  obydlí,	  zákazu	  styku	  s	  určitými	  osobami,	  zákazu	  zdržovat	  se	  na	  konkrétně	  vymezeném	  místě.	  

Významně	   se	   do	   vzdělávání	   v	  tomto	   smyslu	   promítl	   i	   §103a	   trestního	   řádu:	   informace	   o	  

nebezpečném	  obviněném	  a	  odsouzeném.	  

Ochraně	  dětských	  obětí	   trestných	  činů	  se	  věnoval	   seminář	  Mravnostní	  kriminalita,	   trestná	  činnost	  

na	   mládeži,	   zaměřený	   zejména	   na	   problematiku	   kvality	   znaleckých	   posudků;	   dále	   na	   forenzní	  

problematiku	   v	  sexuologii;	   nové	   formy	   závislostí;	   stručně	   k	  některým	   aspektům	   viktimizace	   dětí	   -‐	  

zřetel	  na	  dětskou	  psychiku	  v	  souvislosti	  s	  trestním	  řízením;	  na	  mravnostní	  trestnou	  činnost	  páchanou	  

na	   dětech	   a	   mládeži	   prostřednictvím	   internetu	   a	   zejména	   facebooku,	   které	   představují	   současné	  

trendy	   v	  této	   oblasti;	   alternativní	   způsoby	   života	   s	   dopadem	   na	   vývoj	   dětí	   žijících	   v	   takové	  

domácnosti.	  

Ústavním	   limitům	   trestního	   práva	   procesního	   se	   věnoval	   tradičně	   vysoce	   hodnocený	   jednodenní	  

seminář	  v	  Praze,	  který	  se	  mj.	  zaměřil	  na	  problematiku	  vazeb	  a	  vazebního	  řízení	  z	  pohledu	  Ústavního	  

soudu;	   na	   problematiku	   zákazu	   donucování	   k	  sebeobviňování;	   na	   neodkladné	   a	   neopakovatelné	  

úkony	  (§	  160	  odst.	  4)	  trestního	  řádu);	  na	  domovní	  prohlídku	  (odůvodnění	  příkazu;	  předchozí	  výslech	  

(§	  84	   TŘ)	   a	   dokazování	   (hodnocení	   důkazů	   Ústavním	   soudem,	   opomenuté	   důkazy,	   tvrzení	   proti	  

tvrzení;	  problematika	  kvality	  znaleckých	  posudků).	  
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2.3 Správní	  soudnictví	  

V	  oblasti	  správního	  soudnictví	  se	  v	  roce	  2013	  uskutečnily	  semináře	  zaměřené	  např.	  na	  problematiku	  

veřejných	  zakázek,	  služebního	  poměru	  a	  již	  tradiční	  téma	  jakým	  je	  opatření	  obecné	  povahy.	  

Speciálním	   seminářem	   byla	   týdenní	   tzv.	   „Letní	   škola	   k	  NOZ“,	   která	   se	   uskutečnila	   v	  Kroměříži	   ve	  

spolupráci	   s	  kolegy	   realizujícími	   rekodifikační	   semináře.	   Tato	   tzv.	   „Letní	   škola“	   byla	   speciálně	  

připravena	  pro	  správní	  soudce	  a	  byla	  účastníky	  velmi	  kladně	  hodnocena.	  

Semináře	  v	  oblasti	  správního	  soudnictví	  jsou	  vždy	  realizovány	  v	  úzké	  spolupráci	  s	  členy	  Rady	  Justiční	  

akademie	   –	   soudci	   Nejvyššího	   správního	   soudu,	   kterým	   bychom	   chtěli	   touto	   cestou	   poděkovat	   za	  

výbornou	  spolupráci.	  

	  

2.4 Insolvenční	  právo	  

V	   roce	   2013	   se	   v	   oblasti	   insolvencí	   konaly	   vzdělávací	   akce	   v	   souladu	   s	   plánem	   schváleným	   Radou	  

Justiční	   akademie.	   Semináře,	   konané	   v	  Praze	   a	   Kroměříži,	   se	   zabývaly	   zejména	   velkou	   (revizní)	  

novelou	  insolvenčního	  zákona,	  judikaturou	  a	  výkladovými	  problémy	  insolvenčního	  práva.	  

Zástupcem	  v	  Radě	  Justiční	  akademie	  pro	  oblast	  insolvencí	  je	  JUDr.	  Jaroslav	  Bureš.	  

	  

2.5 Lidská	  práva,	  ústavní	  právo,	  mezioborové	  akce	  

V	  roce	  2013	   se	   semináře	   týkající	   se	   lidsko-‐právních	   témat	   soustředily	  především	  na	  oblast	  ochrany	  

práv	  osob	  s	  duševním	  postižením.	  Ve	  spolupráci	  s	  Asociací	  občanských	  poraden	  realizovala	  JA	  projekt	  

týkající	   se	   opatrovnictví	   u	   uživatelů	   sociálních	   služeb,	   v	  rámci	   kterého	   byly	   v	  Praze,	   Ostravě	   a	  

Kroměříži	  uspořádány	  semináře	  Svéprávnost	  a	  řízení	  o	  jejím	  omezení,	  které	  se	  věnovaly	  nové	  úpravě	  

způsobilosti	   k	  právním	   úkonům.	   Kromě	   těchto	   akcí	   se	   v	  Praze	   na	   podzim	   konal	   také	   seminář	  

Nedobrovolná	  hospitalizace	  pacienta	  s	  duševní	  poruchou.	  	  

Na	  základě	  velmi	  pozitivních	  ohlasů	  na	  vstoupení	   lektorů	  –	  romistů	  Davida	  Tišera	  a	  Barbory	  Šebové	  

na	   semináři	   pro	   opatrovnické	   soudce	   v	  roce	   2012,	   byl	   v	  roce	   2013	   zařazen	   do	   plánu	   vzdělávání	  

samostatný	  seminář	  Úvod	  do	  romistiky,	  který	  účastníkům	  zprostředkoval	  informace	  o	  historii	  Romů,	  

kulturních	  odlišnostech	   fungování	   jejich	   rodin	  či	  aktuálních	  problémech	   této	  nejpočetnější	  menšiny	  	  

v	  ČR.	  	  
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V	  květnu	  2013	  se	  opět	  uskutečnil	   interaktivní	  seminář	  Tvůrčí	  psaní	  pod	  vedením	  absolventky	  kurzu	  

tvůrčího	   psaní	   na	   Oxfordské	   univerzitě	   Blanky	   Čechové.	   Účastníci,	   kteří	   musí	   lektorce	   dopředu	  

poskytnout	   úryvek	   svého	   psaného	   textu,	   si	   ze	  semináře	   odnesli	   cennou	   zpětnou	   vazbu,	   jak	   psát	  

odborný	  text	  srozumitelně,	  čtivě	  a	  přitom	  efektivněji.	  

	  

2.6 Soudci	  s	  praxí	  do	  3	  let	  

Pro	  soudce	  s	  praxí	  do	  3	  let	  byl	  v	  roce	  2013	  uspořádán	  seminář	  Dokazování	  v	  1.	  stupni	  řízení	  vedený	  

zkušenými	   soudci.	   Seminář	   byl	   zaměřen	   na	   vedené	   dokazování	   v	  1.	   stupni	   trestního	   řízení.	   Soudci	  

s	  praxí	  do	  3	   let	  ocenili	  praktičnost	  a	  názornost	   celého	  semináře.	  Pro	   trestní	   soudce	  s	  praxí	  do	  3	   let	  

byly	  uspořádány	  ještě	  další	  dva	  specializované	  praktické	  semináře.	  Ostatní	  soudci	  s	  praxí	  do	  3	  let	  měli	  

možnost	  zúčastnit	  se	  dalších	  pořádaných	  seminářů.	  

	  

2.7 Justiční	  a	  právní	  čekatelé,	  asistenti	  

S	  ohledem	   na	   vzrůstající	   počet	   přijímaných	   právních	   čekatelů	   se	   nám	   podařilo	   specializovat	   část	  

seminářů	  právě	   a	   jen	  na	   tuto	   cílovou	   skupinu.	   Jednou	   z	  nejvýznamnějších	   akcí	   z	  této	  oblasti	   v	  roce	  

2013	   bylo	   uspořádání	   společného	   diskusního	   panelu	   s	  Českou	   advokátní	   komorou	   nad	   tématem	  

Profesní	  etika	  před	  soudem.	  Semináře	  se	  zúčastnil	  nejvyšší	  státní	  zástupce	  JUDr.	  Pavel	  Zeman,	  jeho	  

náměstek	   Mgr.	   Pavel	   Pukovec,	   vrchní	   státní	   zástupkyně	   JUDr.	   Lenka	   Bradáčová,	   předseda	   etické	  

komise	  Unie	  státních	  zástupců	  Mgr.	  Petr	  Nečas	  a	  za	  stranu	  advokátů	  se	  diskuze	  zúčastnil	  JUDr.	  Martin	  

Vychopeň,	  předseda	  ČAK,	  advokáti	  JUDr.	  Tomáš	  Sokol	  a	  JUDr.	  Jiří	  Císař.	  Tento	  seminář	  byl	  pro	  právní	  

čekatele	   i	   advokátními	   koncipienty	   první	   příležitostí	   bližšího	   setkání	   a	   budování	   kontaktů	   na	   půdě	  

Justiční	  akademie.	  Účastníky	  i	  lektory	  byl	  velmi	  kladně	  hodnocen.	  	  

Dále	   byl	   pro	   právní	   čekatele	   také	   vytvořen	   samostatný	   cyklus	   jednodenních	   přednášek	   s	  místem	  

konání	   na	   JA	   v	  Praze,	   který	   byl	   zaměřen	   na	   potřeby	   budoucích	   státních	   zástupců.	   Tyto	   semináře	  

vyvolaly	  také	  velmi	  pozitivní	  ohlas	  u	  této	  cílové	  skupiny.	  

Primárně	  pro	  asistenty	  soudců,	  ale	  vhodné	  také	  pro	  justiční	  čekatele,	  vznikl	  v	  roce	  2013	  nově	  cyklus	  

přednášek	   ve	   spolupráci	   s	  Městským	   soudem	   v	  Praze.	   Přednášky	   se	   konají	   1	   x	   14	   dní	   v	  prostorách	  

Justiční	  akademie	  v	  Praze.	  Pro	  asistenty	  z	  Moravy	  nadále	  v	  roce	  2013	  pokračoval	  cyklus	  jednodenních	  

přednášek	  ve	  spolupráci	  s	  Unií	  asistentů	  na	  Nejvyšším	  soudě	  v	  Brně.	  	  
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Novým	   zajímavým	   seminářem	   v	  roce	   2013	   byl	   seminář	   Správní	   soudnictví	   nanečisto.	   Jedná	   se	   o	  

nástavbu	   k	  semináři	   Závěrečné	   soustředění	   justičních	   čekatelů	   a	   měl	   by	   účastníkům	   pomoci	  

v	  přípravě	   k	  justičním	   zkouškám.	   Seminář	   je	   veden	   soudci	   NSS	   a	   zároveň	   zkoušejícími	   u	   justičních	  

zkoušek.	  Účastníci	  jej	  vyhledávají	  při	  své	  přípravě	  na	  zkoušky.	  Jedná	  se	  o	  praktický	  seminář	  založený	  

na	  reálných	  spisech	  a	  reálných	  zkušenostech	  lektorů.	  

	  

2.8 Spolupráce	  se	  zahraničními	  vzdělávacími	  institucemi	  

Vzdělávací	   akce	   a	   projekty	   se	   zahraničním	   prvkem	   tematicky	   doplňují	   všechny	   oblasti	   Plánu	  

vzdělávání	  JA	  a	  je	  o	  ně	  každoročně	  velký	  zájem.	  	  Z	  hodnotících	  zpráv	  účastníků	  těchto	  akcí	  vyplývá,	  že	  

účastníci	   spatřují	   hlavní	   přínos	   v	   atraktivnosti	   a	   užitečnosti	   témat,	   v	   možnosti	   srovnávat	   své	  

zkušenosti	  se	  zahraničními	  kolegy,	  v	  příležitosti	  navázat	  mezinárodní	  kontakty	  a	  prohloubit	  si	  nejen	  

své	   profesní,	   ale	   i	   jazykové	   znalosti	   a	   dovednosti.	   Proto	   Justiční	   akademie	   v	  roce	   2013	   rozšířila	  

nabídku	   vzdělávacích	   akcí	   ve	   spolupráci	   se	   zahraničními	   partnerskými	   institucemi.	   Hlavním	  

partnerem	   Justiční	   akademie	   v	  této	   oblasti	   je	   Evropská	   justiční	   vzdělávací	   síť	   (European	   Judicial	  

Training	   Network;	   EJTN).	   Dalšími	   důležitými	   partnery	   jsou	   Akademie	   evropského	   práva	   (ERA)	   a	  

Evropský	  institut	  pro	  veřejnou	  správu	  (EIPA)	  a	  justiční	  akademie	  zemí	  V4.	  

Většina	   akcí	   se	   zahraničním	   prvkem	   se	   týkala	   vzdělávání	   v	  klíčových	   oblastech,	   a	   to	   konkrétně	  

v	  oblastech	  civilního	  práva,	  trestního	  práva	  a	  správního	  práva.	  

Díky	   aktivnímu	   členství	   Justiční	   akademie	   v	   Evropské	   justiční	   vzdělávací	   síti	   se	   v	  roce	   2013	   za	  

finanční	  podpory	  z	  EJTN	  realizovaly	  tyto	  vzdělávací	  aktivity:	  

• evropské	   výměnné	   vzdělávací	   stáže	   pro	   soudce	   a	   státní	   zástupce,	   na	   které	   vycestovali	  

soudci	  a	  státní	  zástupci	  z	  České	  republiky	  do	  Chorvatska,	  Nizozemí,	  Velké	  Británie,	  Německa	  a	  

Francie,	  do	  České	  republiky	  přicestovali	  na	  stáž	  soudci	  a	  státní	  zástupci	  ze	  Španělska,	  Francie,	  

Itálie,	   Polska,	   Nizozemí	   a	   Portugalska;	   	   českým	   soudcům	   byla	   Justiční	   akademií	   také	  

nabídnuta	  návštěva	  Evropského	  soudního	  dvora	  v	  Lucemburku;	  

• projekty	   Criminal	   Justice	   I	   +	   II,	   v	  rámci	   kterých	   byly	   české	   justici	   nabídnuty	   2	   semináře,	  

„International	   Judicial	   Cooperation	   in	   Criminal	   Matters	   in	   Practice,	   EAW	   and	   MLA	  

simulations“,	  konaný	  ve	  španělské	  Barceloně	  (9.	  -‐	  11.	  10.	  2013)	  a	  „Obtaining	  and	  transferring	  

evidence	   in	  criminal	  matters	  between	  Member	  States	   in	  view	  of	   securing	   its	  admissibility“,	  

který	  proběhl	  v	  polském	  Krakově	  (25.	  -‐	  26.	  11.	  2013);	  
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• projekt	  Civil	  Justice,	  který	  nabídl	  v	  roce	  2013	  semináře	  s	  	  tématikou	  „Cross-‐border	  Insolvency	  

in	  the	  EU“	  (Barcelona,	  19.	  -‐	  20.	  2.	  2013),	  „Civil	  liability	  arising	  from	  motor	  vehicle	  accidents“	  

(Lublaň,	  25.	  -‐	  26.	  9.	  2013)	  a	  „Maintenance	  obligations	  in	  Europe“	  (Sofie,	  5.	  -‐	  6.	  12.	  2013);	  

• cyklus	   odborných	   lingvistických	   seminářů	   se	   zaměřením	   na	   terminologii	   civilního	   práva	  	  

(Tartu,	  18.	  -‐22.	  3.	  2013;	  Bukurešť,	  13.	  -‐	  17.	  5.	  2013;	  Barcelona,	  1.	  -‐	  5.	  7.	  2013)	  a	  konference	  	  

o	   odborném	   jazykovém	   vzdělávání	   soudců	   a	   státních	   zástupců	   v	  evropských	   zemích	  	  

(Krakov,	  21.	  -‐	  22.	  11.	  2013);	  

• evropská	   soutěž	   THEMIS	   pro	   čekatele	   a	   asistenty,	   ve	   které	   český	   tým	   vyslaný	   Justiční	  

akademií	   získal	   za	   obhajobu	   své	   odborné	   práce	   v	  angličtině	   „Detention	   of	   persons	   with	  

mental	   disabilities	   in	   the	   Czech	   Republic	   –	   is	   voluntary	   really	   voluntary?“	   v	   semifinálovém	  

kole	  soutěže	  v	  Bruselu	  čestné	  uznání	  poroty;	  	  

• regionální	   výměnný	   projekt	   EJTN	   Regional	   Exchange	   Programme	   pro	   soudce	   a	   státní	  

zástupce	   s	   praxí	   do	   3	   let,	   čekatele	   a	   asistenty,	   organizovaný	   ve	   spolupráci	   s	  EJTN	   a	  

s	  Justičními	   akademiemi	   Slovenska,	   Polska,	   Německa	   a	   Maďarska,	   kdy	   každá	   ze	   zemí	  

uspořádala	  během	  2012	  -‐	  2013	  jeden	  týdenní	  blok	  seminářů	  (vzdělávací	  akce	  se	  zaměřením	  

zejména	   na	   civilní	   a	   trestní	   právo	   EU,	   judikaturu	   ESLP	   a	   výměnu	   justičních	   zkušeností).	   JA	  

mohla	  na	   každý	  blok	   seminářů	   vyslat	   10	  účastníků.	  V	  roce	  2013	   se	   týdenní	   bloky	   seminářů	  

konaly	  v	  Praze,	  Brandenburgu,	  Omšení	  a	  v	  Budapešti;	  	  

• vzdělávací	  akce	  v	  evropských	  zemích	  zveřejňované	  v	  katalogu	  EJTN,	  o	  kterých	  JA	  informuje	  

v	  ASJA,	  jejímž	  prostřednictvím	  se	  účastníci	  z	  justice	  mohou	  na	  tyto	  akce	  přihlašovat.	  

Ve	   spolupráci	   s	   Akademií	   evropského	   práva	   nabídla	   Justiční	   akademie	   v	  roce	   2013	   české	   justici	  

projekty	  a	  semináře	  s	  tematikou	  „EU	  Antidiscrimination	  Law“	  (Trier,	  23.	  -‐	  24.	  9.	  2013),	  „Co-‐operation	  

with	   National	   Judges	   in	   the	   Field	   of	   Environmental	   Law“	   (Barcelona,	   23.	   -‐	   25.	   10.	   2013	   a	   Trier,	  	  

13.	  -‐	  15.	  11.	  2013),	  „EU	  Gender	  Equality	  Law“	  (Soluň,	  21.	  -‐	  22.	  10.	  2013	  a	  Krakov,	  28.	  -‐	  29.	  11.	  2013).	  

Ve	   spolupráci	   s	   ERA	   a	   se	   zeměmi	   V4	   spoluorganizovala	   Justiční	   akademie	   projekt	   „Using	   EU	   Civil	  

Justice	  Instruments	  in	  V4	  countries“	  a	  nabídla	  justici	  k	  účasti	  cyklus	  seminářů	  v	  Kroměříži,	  Omšení	  a	  

v	  Krakově.	   Ve	   spolupráci	   s	  justičními	   akademiemi	   zemí	   V4	   byly	   v	   roce	   2013	   připraveny	   2	   nové	  

projekty	   („Judiciary	   and	   protection	   of	   victims“	   a	   „Language	   training	   for	   judges	   and	   prosecutors“),	  

které	  v	  závěru	  roku	  2013	  podpořila	  Evropská	  unie,	  a	  začnou	  se	  realizovat	  v	  roce	  2014.	  

Nadstandardní	   je	   tradičně	   spolupráce	   se	   slovenskou	   Justiční	   akademií.	   V	  roce	   2013	   se	   soudci	   a	  

státní	  zástupci	  mohli	  prostřednictvím	  ASJA	  přihlásit	  na	  řadu	  seminářů	  probíhajících	  na	  Slovensku	  (pro	  
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českou	   justici	  bylo	  otevřeno	  11	  seminářů	  na	  slovenské	   Justiční	  akademii)	  a	  česká	   Justiční	  akademie	  

recipročně	  otevřela	  některé	  ze	  svých	  vzdělávacích	  akcí	  slovenské	  justici.	  Obě	  akademie	  také	  realizují	  

společné	   vzdělávací	   projekty,	   v	  roce	  2013	   to	  byl	   projekt	   „Vzdělávání	   českých	  a	   slovenských	   soudců	  

v	  soutěžním	  právu	  EU“.	  

	  

2.9 Spolupráce	  s	  tuzemskými	  profesními	  a	  expertními	  institucemi	  –	  „Partnerské	  akce“	  

JA	   v	   partnerství	   s	   profesními	   a	   expertními	   institucemi	   organizuje	   a	   justici	   nabízí	   vzdělávací	   akce,	  

které	   každoročně	   doplňují	   všechny	   oblasti	   Plánu	   vzdělávání	   JA.	   Každá	   taková	   vzdělávací	   akce	   se	  

realizuje	  na	  základě	  partnerské	  smlouvy,	  která	  stanoví	  podmínky	  partnerské	  akce,	  včetně	  případných	  

podmínek	  o	  finančním	  podílu	  každého	  partnera.	  	  

V	  roce	  2013	  pokračovalo	  partnerství	  např.	  s	  Jednotou	  českých	  právníků	   (24	  partnerských	  seminářů	  

na	   aktuální	   právní	   témata),	   s	  Asociací	   insolvenčních	   správců	   (10	   seminářů	   s	   tématikou	   aktuálních	  

otázek	   v	   oblasti	   insolvencí	   a	   insolvenčního	   řízení)	   nebo	   s	  Českou	   advokátní	   komorou	   (realizovány	  	  

4	  partnerské	  semináře	  otevřené	  jak	  účastníkům	  z	  justice,	  tak	  advokátům).	  

	  

2.10 Odborné	  jazykové	  vzdělávání	  

Justiční	   akademie	   v	   souladu	   s	   požadavky	   z	   rezortu	   justice	   a	   na	   základě	   doporučení	   Rady	   Justiční	  

akademie	   zaměřuje	   jazykové	   vzdělávání	   na	   zvýšení	   odborných	   jazykových	   dovedností	   soudců	   a	  

státních	  zástupců	   jako	  prostředku	  k	  posílení	  profesních	  kontaktů	  s	  kolegy	  ze	  zahraničí.	  V	   roce	  2013	  

nabízela	  Justiční	  akademie	  odborné	  jazykové	  semináře	  již	  tradičně	  pro	  tři	  cizí	  jazyky,	  a	  to	  angličtinu,	  

francouzštinu	   a	   němčinu.	   Nabídka	   byla	   v	  2013	   rozšířena	   i	   o	   ruštinu.	   Jazykové	   vzdělávání,	   které	  

Justiční	  akademie	  zdarma	  nabízí,	  reaguje	  na	  aktuální	  potřeby	  soudců	  a	  státních	  zástupců	  zejména	  v	  

oblasti	  odborné	  právní	   terminologie.	  V	  roce	  2013	  však	   JA	  na	  základě	  poptávky	  z	  justice	   realizovala	  

také	  kurzy	  obecné	  angličtiny	   se	   základy	  odborného	   jazyka	  v	  regionech.	  Tyto	   jazykové	  kurzy	  obecné	  

angličtiny	  jsou	  zpoplatněny	  a	  Justiční	  akademie	  je	  zabezpečuje	  organizačně,	  aniž	  by	  do	  výuky	  vkládala	  

další	  finanční	  prostředky.	  

Kromě	   prezenční	   formy	   výuky	   nabízí	   Justiční	   akademie	   bezplatně	   v	   ASJA	   jako	   podporu	   distanční	  

formy	  studia	  e-‐learningové	  moduly	  právní	  terminologie	  pro	  oblast	  trestní	  i	  civilní,	  a	  to	  pro	  odbornou	  

angličtinu,	  němčinu	  a	  francouzštinu.	  
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Již	  tradičně	  se	  v	  roce	  2013	  v	  partnerství	  s	  Komorou	  soudních	  tlumočníků	  konaly	  velmi	  úspěšné	  letní	  

týdenní	   odborné	   jazykové	   kurzy,	   tentokrát	   se	   zaměřením	   na	   terminologii	   civilního	   práva	   a	  

cizojazyčnou	   terminologii	   pro	   překládání	   NOZ	   (angličtina,	   němčina	   a	   francouzština,	   Kroměříž,	  	  

15.	  –	  19.	  7.	  2013	  a	  angličtina,	  němčina	  a	  ruština,	  Praha,	  19.	  –	  23.	  8.	  2013).	  

Justiční	   akademie	   v	   oblasti	   odborného	   jazykového	   vzdělávání	   spolupracuje	   také	   s	   evropskými	  

institucemi.	   V	   roce	   2013	   byla	   JA	   jedním	   z	   koordinátorů	   evropského	   lingvistického	   projektu	  

realizovaného	   Evropskou	   justiční	   vzdělávací	   sítí,	   díky	   kterému	   se	   čeští	   soudci	   a	   státní	   zástupci	  

účastnili	   týdenních	   jazykových	   kurzů	   zaměřených	   na	   odbornou	   právní	   terminologii	   užívanou	  	  

v	   kontextu	   evropské	   justiční	   spolupráce	   v	   civilních	   věcech	   (Tartu,	   18.	   –	   22.	   3.	   2013;	   Bukurešť,	  	  

13.	  –	  17.	  5.	  2013;	  Barcelona,	  1.	  –	  5.	  7.	  2013).	  

V	  roce	  2013	   se	   Justiční	  akademie	   zapojila	  do	  odborného	   jazykového	  projektu	  „Language	  Training	  

for	   Judges	   and	   Prosecutors	   –	   Cooperation	   in	   Criminal	   Matters“	   určeného	   pro	   soudce	   a	   státní	  

zástupce	  zemí	  V4	  a	  Chorvatska,	  který	  byl	  podpořen	  z	  finančních	  prostředků	  Evropské	  unie.	  V	  tomto	  

projektu	   se	   v	  roce	   2013	   realizovaly	   4	   odborné	   jazykové	   semináře	   (Budapešť,	   25.	   –	   29.	   1.	   2013;	  

Krakov,	  25.	  2.	  –	  1.	  3.	  2013;	  Kroměříž,	  8.	  –	  12.	  7.	  2013;	  Valbadon,	  23.	  –	  27.	  9.	  2013).	  V	  závěru	   roku	  

2013	  schválila	  Evropská	  komise	  pokračování	  projektu	  pod	  názvem	  „Language	  Training	  in	  the	  Field	  of	  

Judicial	   Cooperation	   in	   Criminal	  Matters	   in	   the	   EU“,	   v	  rámci	   kterého	   proběhnou	   v	  roce	   2014	   další	  

odborné	  jazykové	  kurzy.	  

	  

2.11 Ostatní	  vzdělávání	  

Program	   vzdělávacích	   akcí	   se	   specializací	   „ostatní	   vzdělávání“	   v	  roce	   2013,	   stejně	   jako	   v	  letech	  

předchozích,	   zastoupila	   opakovaně	   školení	   zaměřená	   na	   problematiku	   úpravy	   písemností,	   českého	  

jazyka	  v	  právní	  praxi,	  daní	  a	  účetnictví.	  Velký	  podíl	  na	  objemu	  realizovaných	  akcí	  v	  oblasti	  ostatního	  

vzdělávání	  měla	  bezpochyby	   školení	   zaměřená	  na	  práci	   na	  PC,	   a	   to	   konkrétně	   základní	   a	   pokročilé	  

práce	  v	  prostředí	  MS	  Office	  2010	  a	  MS	  Outlook	  2010.	  Právě	  tato	  oblast	  si	  v	  roce	  2013	  vyžádala	  nárůst	  

zájmu	   ze	   strany	   soudů	   a	   státních	   zastupitelství,	   které	   oslovily	   Justiční	   akademii	   ke	   spolupráci	   při	  

zajištění	  proškolení	  svých	  zaměstnanců	  ve	  vlastních	  popř.	  partnerských	  prostorách.	  Justiční	  akademie	  

byla	   v	  těchto	   případech	   partnerem	   pro	   zajištění	   kvalifikovaných	   přednášejících,	   zprostředkovávala	  

prostředí	   pro	   propagaci	   a	   prezentaci	   akcí	   cestou	   systému	   ASJA,	   spolupodílela	   se	   na	   organizaci,	   a	  

v	  neposlední	   řadě	   poskytovala	   užitečné	   zkušenosti.	   V	  programu	   tzv.	   „akcí	   nad	   plán“	   si	   své	   stabilní	  

místo	   našla	   i	   školení	   pro	   úpravu	   písemností	   a	   českého	   jazyka,	   jejichž	   kvalitu	   resp.	   vysokou	   úroveň	  
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zajistily	   přednášející	   z	  Ústavu	   pro	   jazyk	   český	   AV	   ČR	   v	  zastoupení	  Mgr.	   Kamily	   Smejkalové,	   Ph.D.	   a	  

Mgr.	  Hany	  Prokšové.	  

V	  oblasti	   neprávních	   disciplín	   se	   zaměřením	   na	   oblasti	   aplikované	   psychologie	   byly	   realizovány	  

výcvikové	   kurzy	   základů	   psychologie,	   zvládání	   zátěže	   a	   stresu,	   komunikace,	   včetně	   krizové	  

komunikace	   a	   kurzy	   věnované	  problematice	  psychologie	   výslechu	  dětí	   i	   dospělých.	  Velkému	   zájmu	  

čelila	   nabídka	   školení	   „Principy	   efektivního	   zvládání	   zátěžových	   situací“	   pod	   lektorským	   vedením	  

PhDr.	   Miloslava	   Hrubého.	   Kromě	   toho	   byly	   uspořádány	   výcvikové	   kurzy	   zaměřené	   na	   získání	  

dovedností	  v	  oblasti	  komunikace	  se	  sdělovacími	  prostředky.	  Do	  oblasti	  výcvikových	  programů	  Justiční	  

akademie,	  které	  garantuje	  oddělení	  neprávních	  disciplín,	  patří	  i	  kurz	  sebeprezentace	  a	  rétoriky.	  Totéž	  

se	   týká	  kurzu	  k	  problematice	  mediace	  a	  možnostem	   jejího	  využití	   v	  rozhodovacím	  procesu	  soudů	  a	  

státních	  zastupitelství.	  

Specifické	   místo	   mezi	   neprávními	   akcemi	   zaujímá	   „Diskusní	   fórum	   o	   etice	   v	  právu“.	   V	  roce	   2013	  

proběhlo	   již	   9.	   fórum	   za	   aktivní	   účasti	   významných	   osobností	   justice	   i	   akademické	   scény	   z	  České	  

republiky	  a	  Slovenska.	  

Rok	   2013	   v	  programu	   akcí	   ostatního	   vzdělávání	   lze	   považovat	   za	   úspěšný,	   naplněný	   a	   přínosný.	  

Hodnocení	   účastníků	   realizovaných	   akcí	   byla	   použita	   pro	   návrh	   a	   sestavení	   programu	   vzdělávání	  

v	  roce	  2014.	  

	  

2.12 Vzdělávání	  odborného	  justičního	  personálu	  

Vzdělávání	  odborného	  personálu	  v	  justici	  je	  zaměřeno	  na	  širokou	  cílovou	  skupinu	  jak	  ve	  výkonu,	  tak	  

ve	  správě	  soudů	  a	  státních	  zastupitelství.	  Jeho	  obsah	  pro	  rok	  2013	  byl	  připraven	  na	  základě	  námětů	  

a	  požadavků	  zástupců	  soudů	  a	  státních	  zastupitelství.	  Další	  akce	  byly	  zařazeny	  z	  důvodu	  objednávky	  

Ministerstva	  spravedlnosti.	  Obsah	  vzdělávání,	  zejména	  pro	  vyšší	  soudní	  úředníky,	  byl	  oproti	  minulým	  

letům	   rozšířen	   o	   semináře	   k	  rekodifikaci	   soukromého	   práva	   (podrobnější	   informace	   jsou	   uvedeny	  

u	  projektu	  „Rekodifikace	  soukromého	  práva“).	  

Na	   začátku	   roku	   2013	   jsme	   pro	   mimořádný	   zájem	   opakovali	   seminář	   „Spolupráce	   soudu	   a	  

exekutorského	  úřadu“.	  Obsah	  přednášky	  byl	  zaměřen	  zejména	  na	  otázky	  nařizování	  exekuce,	  řízení	  o	  

návrhu	   na	   zastavení	   či	   odklad	   exekuce,	   rozhodování	   o	   nákladech	   exekuce	   a	   problematika	  

elektronizace	   exekucí.	   Lektory	   byli	   JUDr.	   Martina	   Kasíková,	   místopředsedkyně	   Krajského	   soudu	  

v	  Praze	   a	   JUDr.	   Stanislav	   Pazderka,	   soudní	   exekutor	   v	   Písku.	   Velký	   zájem	   byl	   také	   o	   seminář	  

„Vymáhání	   pohledávek“,	   jehož	   předmětem	   byl	   výklad	   jednotlivých	   ustanovení	   Instrukce	  
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Ministerstva	   spravedlnosti	   čj.	   88/2010-‐INV-‐M,	   o	   vymáhání	   pohledávek	   a	   jejich	   praktická	   aplikace.	  

Lektorem	  semináře	  byl	  Mgr.	  Lukáš	  Zíka,	  vedoucí	  oddělení	  majetkoprávního	  Investičního	  odboru	  MSp.	  

Úspěšně	  proběhl	  již	  třetí	  ročník	  akce	  „Vybrané	  otázky	  správy	  soudu	  a	  státního	  zastupitelství“,	  který	  

je	   určen	   ředitelům	   správ	   soudů	   a	   vedoucím	   správy	   KSZ.	   Na	   programu	   byly	   především	   ekonomické	  

otázky	  a	  problematika	  materiálně	  technického	  zajištění	  fungování	  soudů	  a	  SZ.	  Dále	  byla	  projednána	  

aktuální	   problematika	   z	   oblasti	   veřejných	   zakázek	   v	  justici	   a	   tématika	   personální	   politiky	   soudů.	  

Lektory	  semináře	  byli	  náměstek	  ministra	  Ing.	  Daňhel	  a	  ředitelé	  odborů	  Ing.	  Němečková,	  Mgr.	  Pohl	  a	  

Ing.	  Koucký,	  vedoucí	  oddělení	  odborů	  Ing.	  Kunecká,	  MSp	  RNDr.	  Martaus,	  JUDr.	  Kocourek	  a	  specialisté	  

MSp	  Ing.	  Dufek	  a	  Mgr.	  Malá.	  Akce	  proběhla	  za	  účasti	  106	  osob.	  

Justiční	   akademie	   i	   během	   roku	   2013	   pokračovala	   ve	   spolupráci	   s	  Ministerstvem	   spravedlnosti	   při	  

zajištění	  odborné	  i	  organizační	  podpory	  při	  zavádění	  nových	  procesů	  v	  rámci	  projektu	  elektronizace	  

veřejné	   správy.	   Regionálních	   seminářů	   pod	   názvem	   „Postup	   ePodatelny	   při	   příjmu	   a	   ověřování	  

elektronických	  podání“	  se	  zúčastnilo	  celkem	  328	  osob.	  	  

S	  velkým	   zájmem	   se	   setkaly	   interaktivní	   semináře	   pro	   správkyně	   aplikace	   a	   dozorčí	   úřednice	  

zaměřený	  na	  výklad	  posledních	  novel	  vnitřního	  a	  kancelářského	  řádu	  pro	  okresní,	  krajské	  a	  vrchní	  

soudy.	   Tyto	   akce	   také	   proběhly	   formou	   regionálních	   školení	   ve	   všech	   krajích.	   Snaha	   sjednotit	  

administrativní	   i	   elektronickou	  praxi	   byla	   završena	   v	  srpnu	   akcí	   „Dozorčí	   a	   dohledová	   činnost“	   pro	  

dozorčí	   úřednice	   krajských	   a	   vrchních	   soudů.	   Program	   byl	   připraven	   společně	   se	   zástupci	   odboru	  

dohledu	  Ministerstva	  spravedlnosti.	  Součástí	  programu	  byla	  i	  prezentace	  automatických	  postupů	  při	  

kontrolách	  evidencí	  v	  rámci	  elektronických	  pomůcek.	  

	  

	  

2.13 Kvalifikační	   studium	   vyšších	   soudních	   úředníků	   a	  vyšších	   úředníků	   státního	  
zastupitelství	  

V	  září	   roku	   2013	   byl	   v	  Kroměříži	   otevřen	   I.	   běh	   kvalifikačního	   studia	   vyšších	   soudních	   úředníků	  

a	  vyšších	  úředníků	  státního	  zastupitelství.	  Na	  základě	  novelizovaného	  znění	  zákona	  č.	  121/2008	  Sb.,	  o	  

vyšších	   soudních	   úřednících	   a	  vyšších	   úřednících	   státního	   zastupitelství	   a	   o	   změně	   souvisejících	  

zákonů	   došlo	   k	   prodloužení	   studia,	   a	  to	  na	  24	   týdenních	   prezenčních	   studijních	   soustředění	  

rozložených	   do	   období	   minimálně	   18	   měsíců.	   Studia	   vyšších	   soudních	   úředníků	   se	   nově	   může	  

zúčastnit	  každý	  s	  maturitním	  vzděláním,	  kdo	  nejpozději	  ke	  dni	  zahájení	  studia	  začal	  vykonávat	  funkci	  

soudního	  tajemníka,	  a	  studia	  vyšších	  úředníků	  státního	  zastupitelství	  kterýkoli	  zaměstnanec	  státního	  
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zastupitelství	   s	   maturitním	   vzděláním.	   Předpokladem	   přijetí	   ke	   studiu	   je	   doporučení	   předsedou	  

soudu	  či	  vedoucím	  státním	  zástupcem.	  	  

Studium	   je	   rozděleno	   na	   společnou	   část,	   kde	   studenti	   získají	   obecné	   znalosti	   všech	   relevantních	  

právních	  odvětví	   (teorie	  práva,	  organizace	  soudnictví,	  ústavní	  právo,	  pracovní	  právo,	  správní	  právo,	  

daňové	  právo,	  kancelářský	  řád,	  evropské	  právo,	  český	  jazyk	  a	  úprava	  písemností,	  úprava	  dokumentů	  

v	  MS	  Word,	  práce	  s	  judikaturou),	  a	  specializační	  část,	  v	  jejímž	  rámci	  se	  studenti	   rozdělí	  do	  skupin	  a	  

zaměří	   se	  na	   získání	  hlubších	   znalostí	   v	  určitém	  právním	  odvětví	   (civilní	  právo,	   trestní	  právo,	  právo	  

insolvenční	  a	  korporátní,	  včetně	  rejstříků	  právnických	  osob).	  	  

Do	   prvního	   běhu	   studia	   se	   přihlásilo	   55	   osob.	   Specializační	   části	   jsou	   pro	   první	   běh	   zaměřeny	   na	  

občanské	   právo	   (34	   studentů)	   a	   trestní	   právo	   (13	   studentů	   ze	   soudů	   a	   8	   studentů	   ze	   státních	  

zastupitelství).	   Druhý	   běh	   kvalifikačního	   studia	   bude	   otevřen	   na	   jaře	   2014	   v	  Kroměříži,	   na	   podzim	  

2014	  je	  plánováno	  otevření	  běhu	  v	  Praze.	  

	  

2.14 Zkrácené	  studium	  vyšších	  soudních	  úředníků	  

Zkrácené	  studium	  VSÚ	  probíhá	  na	   Justiční	  akademii	  na	  základě	  ust.	  §	  26	  zákona	  č.	  121/2008	  Sb.,	  o	  

vyšších	   soudních	   úřednících	   a	   vyšších	   úřednících	   státního	   zastupitelství.	   Ke	   studiu	   mohli	   být	   do	  	  

31.	   12.	   2012	   přijati	   zaměstnanci	   soudů,	   kteří	   splňovali	   stanovené	   podmínky	   (střední	   vzdělání	  

zakončené	   maturitní	   zkouškou,	   tříletá	   nepřetržitá	   praxe	   soudních	   tajemníků,	   doporučeni	  

zaměstnavatelem	  a	  úspěšné	  složení	  přijímací	  zkoušky).	  

V	  roce	  2013	  probíhalo	  studium	  celkem	  čtyř	  studijních	  běhů	  v	  Kroměříži	  a	  Praze.	  Závěrečné	  zkoušky	  se	  

konaly	  v	  únoru	  a	  listopadu.	  

	  

Číslo	  studijního	  
běhu	   Místo	  výuky	   Počet	  účastníků	   Ukončeno	   Počet	  absolventů	  

VI.	   Kroměříž	   40	   únor	   37	  
VII.	   Kroměříž	   39	   únor	   38	  
VIII.	   Praha	   37	   listopad	   30	  
IX.	   Kroměříž	   31	   probíhá	   	  
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2.15 Zkoušky	  insolvenčních	  správců	  	  

V	   roce	   2013	   Justiční	   akademie,	   stejně	   jako	   v	   předcházejícím	   období,	   organizačně	   zabezpečovala	  

zkoušky	   insolvenčních	   správců.	   Písemné	   části	   zkoušek	   se	   uskutečnily	   v	   Kroměříži,	   v	   počítačových	  

učebnách.	  Ústní	  zkoušky	  a	  zvláštní	  ústní	  zkoušky	  se	  konaly	  a	  na	  pracovišti	  Justiční	  akademie	  v	  Praze.	  

Ústní	   část	   zkoušek	   se	   skládá	   před	   pětičlennou	   zkušební	   komisí,	   jejíž	   členy	   jmenuje	   ministr	  

spravedlnosti.	   Členy	   zkušebních	   komisí	   jsou	   soudci	   zabývající	   se	   insolvenčním	   právem,	   zástupci	  

advokátní	  komory,	  komory	  auditorů,	  komory	  daňových	  poradců	  a	  komory	  exekutorů.	  

	  

2.16 Protokolující	  úředníci	  	  

Justiční	   akademie	   zabezpečuje	   ve	   spolupráci	   s	   Ministerstvem	   spravedlnosti	   ČR	   vzdělávání	  

protokolujících	  úředníků.	  Vzdělávání	  sestává	  z	  teoretické	   i	  praktické	  přípravy	  a	  následných	  zkoušek.	  

Zkoušky	  se	  v	  roce	  2013	  konaly	  ve	  dvou	  termínech	  červnu	  a	  prosinci.	  
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3 Statistické	  údaje	  o	  vzdělávání	  
	  

Celkové	  počty	  uskutečněných	  vzdělávacích	  akcí	  podle	  oblastí	  vzdělávání	  

	  
Rekodifikace	  -‐	  projekt	   128	  
Civilní	  soudnictví	   13	  
Čekatelská	  příprava	   34	  
Správní	  soudnictví	   9	  
Trestní	  soudnictví	   51	  
Ústavní	  právo,	  lidská	  práva	   10	  
VSÚ	   28	  
Insolvence	   2	  
Protokolující	  úředníci	   4	  
Akce	  a	  konference	  se	  zahraničním	  prvkem	   62	  
Partnerské	  akce,	  včetně	  PA	  s	  JA	  SR	   43	  
Cizí	  jazyky	   23	  
Vzdělávání	  odborného	  justičního	  personálu	   25	  
Elektronizace	  justice	   138	  
Ekonomie	   67	  
Ostatní	  neprávní	  vzdělávání	   147	  
Vzdělávání	  českých	  a	  slovenských	  soudců	  v	  soutěžním	  právu	   3	  
Ostatní	  akce	   9	  
Celkem	   796	  

	  
Celkové	  počty	  uskutečněných	  vzdělávacích	  akcí	  podle	  místa	  konání	  
	  

Kroměříž	   210	  
Regionální	  učebny:	  
Praha	  (Hybernská	  +	  Na	  Míčánkách)	   219	  
Brno	   67	  
České	  Budějovice	   21	  
Hradec	  Králové	   47	  
Litoměřice	   10	  
Olomouc	   20	  
Ostrava	   25	  
Plzeň	   28	  
Ústí	  nad	  Labem	   17	  
Viz	  anotace	  (většinou	  zahraniční	  místa	  konání)	   87	  
Ostatní	   45	  
Celkem	   796	  
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Vzdělávací	  akce	  podle	  délky	  trvání	  

	  

	  

1	  den,	  408	   2	  dny,	  205	  

3	  dny,	  102	  
4	  dny,	  10	  

5	  dní,	  61	  6	  dní,	  6	  

nad	  6	  dní,	  4	  

1	  den	  

2	  dny	  

3	  dny	  

4	  dny	  

5	  dní	  

6	  dní	  

nad	  6	  dní	  
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Celkové	  počty	  účastí	  podle	  pracovních	  pozic	  

	  
akademický	  pracovník	   42	  
asistent	  na	  státním	  zastupitelství	   35	  
asistent	  soudce	   2732	  
asistent	  soudce	  Ústavního	  soudu	   37	  
bezpečnostní	  ředitel	   37	  
dozorčí	  úředník	   475	  
exekutor	   12	  
informatik	   190	  
justiční	  administrativa	   209	  
justiční	  čekatel	   241	  
lektor	   31	  
Ministerstvo	  spravedlnosti	  ČR	   192	  
notář	   62	  
organizační	  pracovník	   74	  
ostatní	  (není	  ze	  S	  či	  SZ)	   239	  
personalist(k)a	   106	  
poradce	   38	  
právní	  čekatel	   343	  
probační	  úředník	   28	  
protokolující	  úředník	   151	  
rejstřík.	  vedoucí	   135	  
ředitel/ka	  správy	   374	  
soudce	   10323	  
soudní	  tajemník	   1037	  
soudní	  tajemník-‐exek.	   51	  
soudní	  vykonavatel	   56	  
správce	  aplikace	   898	  
státní	  zástupce	   2648	  
střední	  personál	   334	  
tiskový	  mluvčí	   14	  
vedoucí	  kanceláře	   394	  
vedoucí	  spisové	  služby	   20	  
vykonavatel	   16	  
vymáhající	  úředník	   87	  
vyšší	  podatelna	   90	  
vyšší	  soudní	  úředník	   2178	  
zapisovatelka	   660	  
nevyplněno	   56	  
Celkem	   24645	  
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Četnost	  účastí	  posluchačů	  na	  uskutečněných	  vzdělávacích	  akcích	  

	  
1x	   2709	  
2x	   1278	  
3x	   701	  
4x	   509	  
5x	   403	  
6x	   329	  
7x	   295	  
8x	   249	  
9x	   241	  
10x	   147	  
11x	   101	  
12x	   60	  
13x	   34	  
14x	   33	  
15x	   9	  
16x	   11	  
17x	   8	  
18x	   8	  
19x	   4	  
20x	   2	  
21x	   2	  
23x	   1	  
24x	   1	  
25x	   1	  
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Četnost	  účastí	  soudců	  na	  uskutečněných	  vzdělávacích	  akcích	  

	  

	  

	  

Četnost	  účastí	  státních	  zástupců	  na	  uskutečněných	  vzdělávacích	  akcích	  

	  

	  

	   	  

551	  

291	  
230	   177	  

171	  

171	  

164	  

163	  

132	  77	  49	  

27	  
16	  13	  4	  6	  

3	  

2	  

1x	  551	   2x	  291	  

3x	  230	   4x	  177	  

5x	  171	   6x	  171	  

7x	  164	   8x	  163	  

9x	  132	   10x	  77	  

11x	  49	   12x	  27	  

13x	  16	   14x	  13	  

15x	  4	   16x	  6	  

18x	  3	   19x	  2	  

219	  

175	   108	  

92	  

62	  

41	  
34	  17	  

13	  

12	  

5	  
3	  3	  4	  1	  

1	  

1x	  219	   2x	  175	  

3x	  108	   4x	  92	  

5x	  62	   6x	  41	  

7x	  34	   8x	  17	  

9x	  13	   10x	  12	  

11x	  5	   12x	  3	  

13x	  3	   14x	  4	  

16x	  1	   18x	  1	  
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Četnost	  uskutečněných	  vzdělávacích	  akcí	  v	  jednotlivých	  měsících	  roku	  

	  

	  

	  

	  

Leden	   61	  
Únor	   74	  
Březen	   87	  
Duben	   89	  
Květen	   77	  
Červen	   64	  
Červenec	   17	  
Srpen	   17	  
Září	   74	  
Říjen	   94	  
Listopad	   99	  
Prosinec	   43	  
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II.	  EKONOMIKA	  

	  

1 Rozpočet	  a	  ekonomické	  informace	  

Rozpočet	  Justiční	  akademie	  (dále	  jen	  „akademie“)	  na	  rok	  2013	  byl	  stanoven	  dopisem	  č.j.	  1000/2012-‐

EO-‐R/29	  ze	  dne	  20/12/2012.	  Rozpracování	  rozpočtu	  na	  seskupení	  jednotlivých	  rozpočtových	  položek	  

bylo	  provedeno	  v	  souladu	  s	  potřebami	  ke	  splnění	  hlavních	  úkolů	  v	  oblasti	  vzdělávání	  v	  roce	  2013.	  

Rozpis	  ukazatelů	  státního	  rozpočtu	  na	  rok	  2013	  stanovil	  tyto	  závazné	  ukazatele:	  

• příjmy	  celkem	  

• investiční	  výdaje	  celkem	  

• z	  toho:	   systémové	  dotace	  

	   individuální	  dotace	  

• neinvestiční	  výdaje	  celkem	  

• z	  toho:	   rozpočet	  výdajů	  na	  seskupení	  položek	  

	   mzdové	  prostředky	  celkem	  

	   pojistné	  a	  příděl	  do	  FKSP	  

	   výdaje	  na	  pohoštění	  a	  dary	  

	   výdaje	  na	  ISPROFIN	  	  

	  
Přílohy	  rozpisu	  schváleného	  rozpočtu	  byly:	  

• pokyny	  k	  rozpisu	  rozpočtu	  na	  jednotlivé	  rozpočtové	  položky	  

• vlastní	  rozpis	  rozpočtu	  příjmů	  

• vlastní	  rozpis	  rozpočtu	  výdajů	  

• vlastní	   rozpis	   závazných	   ukazatelů	   kapitálových	   výdajů	   a	   její	   vlastní	   rozpis	   závazných	  

ukazatelů	  běžných	  výdajů	  ISPROFIN	  

• přehled	  souhrnných	  ukazatelů	  příjmů	  a	  výdajů,	  dílčích	  a	  specifických	  ukazatelů	  výdajů	  všech	  

organizací	  justiční	  části	  resortu	  

• závazné	   objemy	   prostředků	   na	   platy	   a	   ostatní	   platby	   za	   provedenou	   práci	   a	   počty	  

zaměstnanců	  
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• parametry	  pro	  sledování	  závazných	  nebo	  specifických	  ukazatelů	  státního	  rozpočtu.	  

 

MSp	   vydalo	   v	  průběhu	   roku	   Justiční	   akademii	   rozpočtová	   opatření,	   která	   zajišťovala	   navýšení	  

finančních	  prostředků,	  a	  to	  zejména	  na	  tyto	  aktivity:	  

• uvolnění	  rezervy	  do	  mzdové	  oblasti	  	  

• pokrytí	  výdajů	  odboru	  informatiky	  

• posílení	  provozních	  výdajů	  v	  rámci	  realizovaných	  oprav	  

• čerpání	  nároků	  z	  nespotřebovaných	  výdajů	  v	  provozní	  části	  

• výdaje	  na	  realizaci	  projektu	  OPLZZ	  (EU088	  –	  Ekonomie	  a	  EU089	  –	  Rekodifikace)	  

• zapojení	  prostředků	  do	  výdajů	  k	  projektu	  EU079	  –	  Soutěžní	  právo	  

• výdaje	  na	  realizaci	  akcí	  zařazených	  do	  programového	  financování,	  a	  to:	  

• EZS	  a	  CCTV	  	  

• E-‐moduly	  Rekodifikace	  

• Propojení	  budov	  optickým	  kabelem	  v	  rámci	  projektu	  EU027	  

• Propojení	  objektů	  MSp	  v	  Kroměříži	  optickým	  kabelem	  

• Videovybavení	  učeben	  v	  rámci	  projektu	  EU027	  

• Oprava	  střechy	  hospodářské	  budovy	  

• Nákup	  služebních	  vozidel	  

	  

Rozpis	  příjmů	  a	  výdajů	  státního	  rozpočtu	  Justiční	  akademie	  

v	  tis.	  Kč	  

UKAZATEL	   Skutečnot
2012	  

Schváleý	  
rozpočet	  
2013	  

Konečný	  
rozpočet	  
2013	  

Skutečnst
2013	  

%Plnění	  
(SktxKr)	  

213	  –	  Příjmy	  z	  pronájmu	  majetku	   280,64	   190,00	   323,00	   328,04	   101,56%	  

214	  –	  Příjmy	  z	  úroků	  a	  realizace	  	  fin.	  majetku	   1,51	   0,00	   0,00	   0,00	   0,00%	  

232	  –	  Ostatní	  nedaňové	  příjmy	   96,31	   0,00	   622,00	   677,34	   108,90%	  

312	  –	  Ostatní	  kapitálové	  příjmy	   0,00	   16	  900,00	   0,00	   0,00	   0,00%	  

411	  –	  Neinvestiční	  převody	  z	  Národního	  fondu	   0,00	   19	  057,00	   19	  197,00	   1	  079,79	   5,62%	  

415	  –	  Neinvestiční	  transfery	  do	  EU	   0,00	   764,00	   764,00	   467,66	   61,21%	  

421	  –	  Investiční	  převody	  z	  Národního	  fondu	   0,00	   0,00	   4	  016,00	   0,00	   0,00%	  

Příjmy	  celkem	   378,46	   36	  911,00	   24	  922,00	   2	  552,84	   10,24%	  
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501	  –	  Platy	  zaměstnanců	   16	  402,91	   18	  340,00	   20	  350,19	   18	  487,78	   90,85%	  

502	  –	  Ostatní	  osobní	  náklady	   4	  710,29	   10	  420,00	   10	  799,49	   8	  241,99	   76,32%	  

503	  –	  Povinné	  pojistné	  placené	  
zaměstnavatelem	   	  	  	  6	  123,28	   7	  929,00	   9	  532,97	   7	  579,00	   79,50%	  

504	  –	  Odměny	  duševního	  vlastnictví	   481,08	   300,00	   2	  646,65	   2	  006,89	   75,83%	  

50	  -‐	  Mzdové	  výdaje	  celkem	   27	  717,56	   36	  989,00	   43	  329,30	   36	  315,66	   83,81%	  

513	  -‐	  Nákupy	  materiálu	   5	  166,36	   2	  462,00	   3	  969,58	   2	  851,80	   71,84%	  

514	  –	  Úroky	  a	  ostatní	  fin.	  výdaje	   7,98	   19,00	   29,00	   24,98	   86,14%	  

515	  –	  Nákup	  vody,	  paliv	  a	  energií	   4	  770,46	   4	  845,00	   5	  669,46	   4	  894,10	   86,32%	  

516	  –	  Nákup	  služeb	   11	  417,15	   12	  135,00	   22	  867,84	   12	  226,53	   53,47%	  

517	  –	  Ostatní	  nákupy	   2	  211,86	   2	  154,00	   8	  375,29	   4	  207,97	   50,24%	  

518	  –	  Poskytnuté	  zálohy	   4,18	   0,00	   200,00	   0,80	   0,40%	  

519	  -‐	  Výdaje	  související	  s	  neinvest.	  nákupy	   16,80	   21,00	   66,80	   42,70	   63,92%	  

51	  -‐	  Neinvestiční	  nákupy	  a	  související	  výdaje	   23	  594,80	   21	  636,00	   41	  177,97	   24	  248,88	   58,89%	  

534	  –	  Neinvestiční	  fondy	   159,40	   234,00	   257,91	   184,88	   71,68%	  

536	  –	  Ostatní	  neinvestiční	  transfery	  jiným	  
veřejným	  rozp.	  	  

17,06	   10,00	   33,50	   32,39	   96,69%	  

542	  –	  Náhrady	  placené	  obyvatelstvu	   28,99	   80,00	   80,00	   31,02	   38,78%	  

3541	  –	  Program	  protidrogové	  politiky	   182,44	   245,00	   245,00	   195,85	   79,94%	  

5399	  –	  Program	  soc.	  prevence	  a	  prevence	  
kriminality	  

334,35	   450,00	   450,00	   394,97	   87,77%	  

5491	  –	  Členský	  příspěvek	  mezinárodním	  
organizacím	   204,00	   200,00	   206,00	   202,40	   98,25%	  

5901	  –	  Nespecifikované	  rezervy	   0,00	   12	  633,00	   46,00	   0,00	   0,00%	  

Běžné	  výdaje	  celkem	   52	  238,59	   72	  477,00	   85	  825,68	   61	  606,05	   71,78%	  

612	  -‐	  Pořízení	  DHIM	   6	  045,87	   0,00	   7	  900,83	   2	  667,53	   33,76%	  

611	  –	  Programové	  vybavení	   0,00	   0,00	   4	  725,00	   0,00	   0,00%	  

Kapitálové	  výdaje	  celkem	   6	  045,87	   0,00	   12	  625,83	   2	  667,53	   21,13%	  

CELKOVÝ	  ROZPOČET	  VÝDAJŮ	  	   58	  284,46	   72	  477,00	   98	  451,51	   64	  273,58	   65,28%	  
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Rozpis	  pracovních	  úvazků	  

Pozice	   Úvazky	  

Akademičtí	  pracovníci	   2,50	  

Organizační	  pracovnice	   1,50	  

Finanční	  manažer	   1,00	  

PROJEKT	  REKODIFIKACE	  celkem	   5,00	  

Akademický	  pracovník	   1,00	  

Organizační	  pracovnice	   1,00	  

PROJEKT	  EKONOMIE	  celkem	   2,00	  

Trestní	  soudnictví	   1,00	  

Soukromé	  právo	   0,10	  

Průběžné	  vzdělávání	  středního	  aparátu	   1,00	  

Kvalifikační	  vzdělávání	  VSÚ	  a	  VÚSZ	   2,00	  

Elektronizace	  Justice	   2,00	  

Čekatelská	  příprava,	  asistenti,	  soudci	  a	  SZ	  s	  praxí	  do	  3	  let	   1,00	  

Ekonomické	  vzdělávání	   1,00	  

Komunikace,	  psychologie,	  mediace	   1,00	  

Ředitel	  JA	   1,00	  

Ústava,	  lidská	  práva,	  mezioborové	  akce	   0,40	  

Zahraniční	  akce,	  partnerské	  akce,	  jazykové	  vzdělávání	   1,00	  

ASJA	  a	  e-‐learningové	  vzdělávání	   0,50	  

AKADEMIČTÍ	  PRACOVNÍCI	  celkem	   13,00	  

Trestní	  a	  správní	  soudnictví	   1,00	  

Civilní	  soudnictví,	  partnerské	  akce	   1,00	  

Čekatelská	  příprava,	  asistenti,	  soudci	  a	  SZ	  s	  praxí	  do	  3	  let,	  zkoušky	  úředníků	   1,00	  

Elektronizace	  justice	   1,00	  

Rezervace	  místností	  a	  ubytování,	  semináře	  pro	  ekonomickou	  správu	  soudů	   1,00	  

Komunikace,	  český	  jazyk,	  semináře	  ke	  kancelářským	  aplikacím	   1,00	  

Zahraniční	  aktivity	   1,00	  

Odborné	  jazykové	  vzdělávání	   1,00	  

Chod	  pracoviště	  Praha,	  průběžné	  vzdělávání	  středního	  personálu,	  	   2,00	  

Insolvence	  aj.	  dlouhodobá	  dovolené	   1,00	  

ORGANIZAČNÍ	  PRACOVNICE	  celkem	   11,75	  

SEKRETARIÁT,	  PŘÍJEM	  A	  EVIDENCE	  POŠTY	  AJ.	   2,12	  

PRACOVNÍCI	  IT	  (3	  KM,	  1	  PRAHA),	  SPRÁVA	  MÍSTNOSTÍ,	  VYBAVENÍ,	  WEB	   4,00	  
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Zahraniční	  účasti	  

Akademie	   je	   členem	   mezinárodní	   sítě	   EJTN	   (European	   Judicia	   Training	   Network).	   Síť	   EJTN	   byla	  

založena	  vzdělávacími	  institucemi	  pro	  soudce,	  státní	  zástupce	  a	  další	  pracovníky	  justice	  a	  také	  dalšími	  

institucemi	  odpovědnými	  zvláště	  za	  vzdělávání	  ve	  sféře	  soudnictví	  všech	  členských	  států	  EU.	  	  

Pro	  rok	  2013	  nám	  byly	  rozpisem	  rozpočtu	  přiděleny	  rozpočtové	  prostředky	  v	  celkové	  výši	  200	  tis.	  Kč	  

na	  úhradu	  poplatku	  za	  členství	  Justiční	  akademie	  v	  Asociaci	  Evropské	  sítě	  justičního	  vzdělávání,	  který	  

byl	   počátkem	   roku	  navýšen	  o	  6	   tis.	   Kč.	  Roční	   členský	  příspěvek	  do	   sítě	   EJTN	   činí	   8000	  EUR	  a	   roční	  

administrativní	   příspěvek	   do	   fondu	   na	   projekty	   činí	   1376	   EUR	   –	   skutečnost	   v	  české	   měně	   činila	  

202.400	  Kč.	  

	   	  

Náměstek	   1,00	  

Rozpočtář	  a	  asistent	  náměstka	   1,00	  

Účetní	  a	  mzdová	  účetní	   3,00	  

Finanční	  referent	   0,38	  

Správa	  a	  údržba	  majetku,	  Veřejné	  zakázky	   3,00	  

EKONOMICKÝ	  ODBOR	   8,38	  

UKLÍZEČKY	   10,00	  

ÚDRŽBÁŘI	   3,00	  

CELKOVÝ	  POČET	  ÚVAZKŮ	  	   63,25	  
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2 Zahraniční	  projekty	  	  

Justiční	   akademie	   v	  roce	   2013	   realizovala	   i	   projekty,	   které	   byly	   financovány	   národním	   podílem	   a	  

podílem	  ze	  zahraničních	  zdrojů.	  Jednalo	  se	  o	  5	  projektů	  s	  těmito	  podíly	  financování:	  

EU027	   	   Švýcarsko-‐česká	  spolupráce	   	   	   15,0194%	  	   	   84,9806%	  

EU079	   	   Soutěžní	  právo	   	   	   	   	   20%	   	   	   80%	  

EU088	   	   Ekonomické	  vzdělávání	  	   	   	   15%	   	   	   85%	  

EU089	   	   Rekodifikace	  soukromého	  práva	   	   15%	   	   	   85%	  

EU093	   	   V4	  –	  jazykové	  vzdělávání	   	   	   20%	   	   	   80%	  

	  

2.1 Projekt	  EU089	  –	  „Rekodifikace	  soukromého	  práva“	  

Projekt	  je	  financovaný	  z	  operačního	  programu	  Lidské	  zdroje	  a	  zaměstnanost.	  Jeho	  cílem	  je	  vzdělávání	  

soudců,	   státních	   zástupců	  a	   justičního	  personálu	  v	  oblasti	   zásadních	   změn	  civilního	  práva,	   zejména	  

nového	  občanského	  zákoníku.	  

Těžiště	   prezenční	   výuky	   spočívalo	   právě	   v	   roce	   2013,	   kdy	   Justiční	   akademie	   zorganizovala	   128	  

školících	  akcí	  pro	  zaměstnance	  justice.	  Semináře	  byly	  děleny	  na	  akce	  pro	  soudce	  a	  státní	  zástupce	  a	  

na	   akce	   pro	   střední	   odborný	   personál.	   V	   rámci	   projektu	   se	   semináře	   konaly	   nejen	   v	   prostorách	  

Justiční	   Akademie	   v	   Kroměříži	   a	   Praze,	   ale	   převážně	   v	   regionech	   –	   v	   sídelních	   městech	   krajských	  

soudů.	  

Zájem	   o	   semináře	   k	   rekodifikaci	   byl	   enormní,	   zejména	   ze	   strany	   soudců	   a	   asistentů	   a	   v	   některých	  

případech	   bylo	   nutné	   i	   účastníky	   odmítat.	   Z	   toho	   důvodu	   došlo	   již	   v	   květnu	   k	   naplnění	  

monitorovacích	   indikátorů	   projektu	   (počet	   účastníků	   zapojených	   do	   projektu	   a	   počet	   lidí,	   kteří	   se	  

zúčastnili	   alespoň	   3	   seminářů).	   Proto	   byla	   v	   roce	   2013	   podána	   (a	   následně	   i	   schválena)	   podstatná	  

změna	  projektu	  spočívající	  v	  navýšení	  těchto	  indikátorů.	  

Semináře	  pro	  soudce	  a	  státní	  zástupce	  probíhaly	  formou	  školení	  na	  jednotlivé	  oblasti	  civilního	  práva.	  

Semináře	  byly	  konány	  formou	  přednášek,	  kdy	  zpravidla	  přednášela	  lektorská	  dvojice	  složená	  ze	  člena	  

rekodifikační	   komise	   a	   ze	   soudce	   Nejvyššího	   soudu.	   Semináře	   byly	   vypisovány	   pro	   100	   -‐	   250	  

účastníků	  v	  závislosti	  na	  počtu	  soudců	  v	  daném	  soudním	  kraji.	  
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V	   rámci	   projektu	   byly	   také	   uspořádány	   dvě	   konference	   pro	   civilní	   kolegium	   Nejvyššího	   soudu,	   na	  

kterých	  byly	  diskutovány	  základní	  otázky	  nového	  civilního	  práva	  a	  možné	  výkladové	  problém.	  	  

Hlavní	  část	  vzdělávání	  soudců	  a	  státních	  zástupců	  tvořilo	  regionální	  vzdělávání	  –	  semináře	  se	  konaly	  v	  

sídelních	  městech	  krajských	  soudů	  s	  tím,	  že	  v	  každém	  soudním	  kraji	  se	  konal	  jeden	  seminář	  na	  dané	  

téma.	  V	  regionech	  byla	  přednášena	  následující	  témata:	  

Zásadní	   změny	   v	   civilním	   právu,	   Právnické	   osoby	   po	   rekodifikaci,	   Rodinné	   právo	   a	   procesní	  

souvislosti,	   Dědické	   právo	   a	   procesní	   souvislosti,	   Vlastnictví,	   držba,	   manželské	   majetkové	   právo	   a	  

katastr	   nemovitostí,	   Věcná	   práva	   k	   věci	   cizí	   a	   zajištění	   dluhu	   (zástavní	   a	   zadržovací	   právo,	   věcná	  

břemena),	  Obecná	  část	  závazkového	  práva,	  obecné	  otázky,	  základní	  smluvní	   typy,	  Náhrada	  škody	  a	  

bezdůvodné	  obohacení	  a	  Nájem.	  S	  výjimkou	  nájmu	  byly	  všechny	  semináře	  dvoudenní.	  	  

Výuka	  pro	  vyšší	  soudní	  úředníky	  a	  ostatní	  zaměstnance	  soudů	  započala	  již	  v	  roce	  2012.	  Semináře	  pro	  

tuto	  cílovou	   skupinu	  byly	  menší	  –	  obvykle	  počítaly	   s	  40	  až	  60	  účastníky.	  První	  běh	   seminářů	  měl	  4	  

části	  a	  byl	  zaměřen	  na	  zásadní	  změny	  v	  civilním	  právu.	  	  

Tyto	   semináře	   probíhaly	   v	   období	   listopad	   2012	   až	   březen	   2013	   a	   proběhly	   vždy	   v	   Praze	   a	   v	  

Kroměříži.	   Na	   tyto	   úvodní	   semináře	   pak	   navázaly	   akce	   zaměřené	   na	   jednotlivé	   tematické	   okruhy.	  

Okruhy	   byly	   následující:	   Právnické	   osoby	   a	   korporátní	   právo	   po	   rekodifikaci	   (6	   seminářů),	   Rodinné	  

právo	  (7	  seminářů)	  Náhrada	  škody	  a	  bezdůvodné	  obohacení	  (4	  semináře),	  Závazkové	  právo	  v	  novém	  

občanském	  zákoníku	  (2	  semináře),	  Detenční	  řízení	  a	  řízení	  o	  svéprávnosti	  (8	  seminářů),	  Vlastnictví	  a	  

držba	   II	   (2	   semináře),	   Dědické	   právo	   (2	   semináře),	   Obecné	   otázky	   smluv	   (1	   seminář),	   Osobní	   a	  

kapitálové	  společnosti	  (1	  seminář),	  Přeměny	  obchodních	  společností	  (2	  semináře).	  

V	  lednu	  2013	  byly	  z	  důvodu	  zpoždění	  VŘ	  na	  zajištění	  školících	  prostor,	  stravy	  účastníků	  a	  ubytování	  v	  

regionech	   hrazeny	   náklady	   na	   regionální	   výuku	   z	  rozpočtu	   Justiční	   Akademie.	   Obdobně	   stravování	  

účastníků	  v	  Kroměříži	  (díky	  dvěma	  neúspěšným	  výběrovým	  řízením,	  které	  bylo	  nutné	  pro	  nedostatek	  

nabídek	   zrušit)	  muselo	   být	   až	   do	   srpna	   hrazeno	   z	  rozpočtu	   Justiční	   Akademie.	   	  Výběrová	   řízení	   na	  

stravování	   v	  Praze	   (na	   Hybernské	   a	   na	   Míčánkách)	   skončila	   opakovaně	   neúspěchem	   (opět	   se	  

nepřihlásil	  dostatek	  zájemců	  v	  souladu	  se	  zákonem	  137/2006	  Sb.,	  o	  veřejných	  zakázkách),	  a	  tudíž	  po	  

celý	  rok	  2013	  bylo	  toto	  stravování	  hrazeno	  z	  rozpočtu	  Justiční	  Akademie.	  	  

Vzhledem	   k	  dlouhotrvajícím	   jednáním	   ohledně	   změny	   projektu	   týkající	   se	   e-‐learningových	  modulů	  

došlo	   ke	   zpoždění	   v	  jejich	   realizaci.	   Změna	   se	   týkala	   možnosti	   výběru	   autorů	   těchto	   modulů	   tak,	  

abychom	  mohli	  zajistit	  kvalitu	  výstupů	  (v	  opačném	  případě	  by	  firma,	  která	  by	  vyhrála	  výběrové	  řízení,	  
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mohla	  za	  autora	  určit	  kohokoliv).	  Změna	  byla	  schválena	  koncem	  roku	  2013,	  takže	  k	  samotné	  realizaci	  

tvorby	  dojde	  v	  letech	  2014	  a	  2015.	  

celkový	  konečný	  rozpočet	   	   	   17.630.623,00	  Kč	  

celkové	  skutečné	  čerpání	   	   	   	  	  7.153.986,44	  Kč	  

tj.	  40,58%	  

Rozpočtované	  příjmy	  ve	  výši	  13.425.000	  Kč	  byly	  plněny	  částkou	  276.403,90	  Kč.	  	  

	  

2.2 Projekt	   „Vzdělávání	   soudců	   a	   státních	   zástupců	   v	   oblasti	   ekonomie,	   odborných	  
specializací	  a	  case	  managementu“	  (projekt	  CZ.1.04/4.1.00/80.00001)	  

Tříletý	  projekt	  „Vzdělávání	  soudců	  a	  státních	  zástupců	  v	  oblasti	  ekonomie,	  odborných	  specializací	  a	  

case	   managementu“	   byl	   zahájen	   v	   červenci	   2012.	   Projekt	   je	   financován	   ze	   strukturálních	   fondů	  

Evropské	  unie	  –	  OP	  Lidské	  zdroje	  a	  zaměstnanost.	  	  

Cílem	   projektu	   je	   zvýšit	   ekonomické	   a	   finanční	   znalosti	   a	   dovednosti	   soudců	   a	   státních	   zástupců;	  

posílit	   jejich	  vhled	  a	  cit	  při	  aplikaci	  právních	  předpisů	  na	  reálné	  hospodářské	  děje;	  zvýšit	  schopnosti	  

posuzovat	  a	  stíhat	  hospodářskou	  trestnou	  činnost,	  a	  posílit	  spolupráci	  s	  relevantními	  státními	  orgány;	  

vytvořit	   nové	   semináře	   pro	   (budoucí)	   soudní	   funkcionáře	   zaměřené	   na	   kvalitní	   správu	   (především	  

okresních)	  soudů.	  	  

Projekt	  je	  inovativní	  co	  do	  výukové	  metody,	  obsahu	  přednášek	  i	  osob	  přednášejících.	  Mnohá	  témata	  

jsou	  přednášena	  poprvé,	  většinou	  odborníky	  z	  význačných	  soukromých	  společností	  a	  akademických	  

institucí	   (např.	   z	   PwC	   a	   Deloitte,	   vedoucí	   pracovníci	   v	  bankách	   a	   pojišťovnách,	   předseda	   České	  

komory	  odhadců	  aj.).	  Semináře	  jsou	  obohaceny	  případovými	  studiemi,	  ke	  kterým	  jsou	  vypracovávány	  

oponentské	   posudky	   (autory	   jsou	   účastníci	   seminářů).	   V	  roce	   2014	   se	   zahájí	   zpracování	   e-‐

learningových	  modulů,	   které	   umožní	   případné	   distanční	   vzdělávání.	   Obsah	   seminářů	   je	   upravován	  

v	  návaznosti	  na	  zpětnou	  vazbu.	  Např.	  v	  roce	  2013	  byl	  zaveden	  nový	  seminář	  „Bankovní	  poplatky“	  a	  

od	  roku	  2014	  budou	  probíhat	  další	  dva	  nové	  semináře	  „Základní	   typologie	  úvěrů“	  a	  „Daňové	  ráje“.	  

Pro	  Městský	   soud	   v	  Praze	   a	  Městské	   státní	   zastupitelství	   v	  Brně	   byly	   připraveny	   na	  míru	   semináře	  

z	  oblasti	  účetnictví	  a	  daní.	  

Během	  roku	  2013	  byly	  v	  rámci	  případových	  studií	  vytvořeny	  popisy	  jednotlivých	  hlavních	  i	  vedlejších	  

procesů	  na	  soudě.	  Podrobně	  byly	  popsány	   jednotlivé	  činnosti	  od	  nápadu	  věci	  až	  po	   její	   skončení,	  a	  

tyto	   činnosti	   byly	   přiřazeny	   k	  	   pozicím	   metodou	   procesního	   řízení.	   Také	   byly	   zpracovány	   modely	  

organizační	   struktury	   krajského	   a	   okresního	   soudu,	   a	   to	   i	   ve	   vztahu	   k	  rozvrhu	   práce	   a	   vztahům	  
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podřízenosti	   a	   nadřízenosti.	   Proběhly	   semináře	   pro	   přípravu	   manažerského	   vzdělávání	   „Procesní	  

řízení	   jako	  nástroj	  efektivního	  řízení	   soudních	  případů“.	  Všechny	   tyto	  aktivity	  a	   jednotlivé	  studie	  se	  

používají	   pro	   zpracování	   příručky	   „Efektivní	   case	   management	   v	  české	   justici“	   a	   při	   organizaci	  

plánované	  mezinárodní	   konference	   „Možnosti	   a	   limity	   efektivního	   soudnictví	   v	  ČR“,	   která	   se	   bude	  

konat	  20.	  -‐21.	  května	  2014	  v	  Kroměříži	  za	  účasti	  vedení	  Evropské	  komise	  pro	  efektivitu	  justice.	  Cílem	  

je	  vytvoření	  nové	  koncepce	  manažerského	  vzdělávání.	  

Celkem	   se	   v	   	  roce	   2013	   konalo	   67	   seminářů	   s	  účastí	   1	   128	   osob.	   Na	   rok	   2014	   je	   ve	   spolupráci	   se	  

soudy,	   státními	  zastupitelstvími	  a	   lektory	  naplánováno	  kolem	  65	  seminářů.	   Informace	  o	  seminářích	  

jsou	   vyvěšené	   v	  systému	   ASJA,	   kde	   se	   mohou	   zájemci	   přihlašovat.	   O	   konání	   seminářů	   jsou	  

zaměstnanci	  soudů	  pravidelně	  informováni	  také	  prostřednictvím	  Věstníku	  Justiční	  akademie,	  který	  je	  

jim	  zasílán	  každý	  měsíc	  v	  elektronické	  podobě.	  

celkový	  konečný	  rozpočet	   	   	   5.747.236,00	  Kč	  

celkové	  skutečné	  čerpání	   	   	   3.033.059,21	  Kč	  

tj.	  52,78	  %	  

Rozpočtované	  příjmy	  projektu	  ve	  výši	  4.360.000	  Kč	  byly	  plněny	  částkou	  803.390	  Kč.	  

Refundované	   příjmy	   tvoří	   85%	   podíl	   zahraničního	   spolufinancování	   v	  rámci	   zpracovaných	   a	  

schválených	  2	  monitorovacích	  zpráv	  roku	  2013.	  

	  

2.3 Projekt	   –	   modernizace	   soudnictví	   –	   „Analýza	   vzdělávacích	   potřeb	   a	   vytvoření	  
systému	   vzdělávání	   zaměstnanců	   odborného	   aparátu	   soudů	   a	   státních	  
zastupitelství“	  (projekt	  7F-‐05732.01)	  

Na	  základě	  analýzy	  vzdělávacích	  potřeb	  odborných	  a	  administrativních	  pracovníků	   soudů	  a	  státních	  

zastupitelství	   a	   úzké	   spolupráce	   s	  odborníky	   z	  řad	   justice	   vznikla	   během	   roku	   2012	   nová	   koncepce	  

vzdělávání	   středního	   odborného	   personálu.	   Tato	   koncepce	   byla	   obsahově	   realizována	   během	   roku	  

2013	  v	  podobě	  tří	  vzdělávacích	  programů:	  

• vstupní	  vzdělávání	  nových	  zaměstnanců	  

• průběžné	  a	  kvalifikační	  vzdělávání	  

• specializační	  program	  pro	  ředitele	  správ,	  personalisty,	  dozorčí	  úředníky	  a	  správce	  aplikací.	  

Kompletní	  obsah	  programu	  vstupního	  vzdělávání	  pro	  nové	  zaměstnance	  justice	  byl	  připraven	  v	  roce	  

2013	   a	   během	   měsíců	   listopad	   a	   prosinec	   byla	   tato	   díla	   předána	   k	  technickému	   převodu	  do	  

e-‐learningové	   podoby.	   Pilotní	   ověření	   tohoto	   programu	   bude	   postupně	   probíhat	   do	   června	   2014.	  
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Součástí	  vstupního	  vzdělávání	  je	  úvod	  do	  systému	  práva,	  organizace	  soudů	  a	  státních	  zastupitelství	  a	  

také	   cvičné	   spisy,	   které	   názorným	   způsobem	  popisují	   konkrétní	   činnosti	   při	   vedení	   spisu.	  Program	  

pro	   kvalifikační	   a	   průběžné	   vzdělávání	   odborného	   personálu	   justice	   je	   připraven	   již	   na	   75%.	  

Kompletní	  zpracování	  témat	  plánujeme	  zrealizovat	  do	  srpna	  2014.	  Jednotlivé	  e-‐learningové	  metodiky	  

budou	   předány	   k	  užívání	   od	   února	   2014.	   Moduly	   tohoto	   programu	   obsahují	   aktuální	   témata	  

legislativních	   a	  procesních	   změn	  a	   současně	  budou	  metodickou	  podporou	  pro	   výuku	   kvalifikačního	  

studia	  vyšších	  soudních	  úředníků.	  Cílem	  specializačního	  programu	  je	  zefektivnění	  a	  zkvalitnění	  práce	  

s	  lidskými	   zdroji	   v	  justici.	   Tohoto	   cíle	   chceme	   dosáhnout	   prostřednictvím	   prezenčních	   kurzů	   a	  	  

e-‐learningových	  modulů,	  které	  budou	  podporou	  pro	  pracovníky	  soudů,	  kteří	  zodpovídají	  za	  realizaci	  

personálních	   činností	   v	  organizaci.	   Prezenční	   kurzy	   jsou	   zaměřeny	   zejména	  na	  osvojení	  praktických	  

dovedností	  formou	  interaktivních	  cvičení,	  tréninků,	  případových	  studií	  apod.	  	  

Logická	   návaznost	   umožňuje	   účastníkům	   absolvovat	   studium	   základních	   personálních	   činností	  

počínaje	  personálním	  plánováním	  až	  po	  rozvoj	  a	  péči	  o	  lidské	  zdroje.	  Pilotní	  ověřování	  specializačního	  

programu	  probíhá	  od	  listopadu	  2013.	  Projekt	  je	  financován	  z	  Programu	  švýcarsko-‐české	  spolupráce.	  

Po	  kladném	  vyřízení	  žádosti	  o	  roční	  prodloužení	  projektu	  bude	  ukončen	  v	  prosinci	  2014.	  V	  roce	  2013	  

byla	   ukončena	   zakázka	   na	   propojení	   budov	   Justiční	   akademie	   optickou	   sítí.	   Poslední	   faktura	   byla	  

proplacena	  13.	  12.	  2013.	  Předání	  proběhlo	  bez	  závad	  a	  optická	  síť	   je	  funkční	  a	  v	  provozu.	  Dále	  bylo	  

vypsáno	   výběrové	   řízení	   -‐	   veřejná	   zakázka	   malého	   rozsahu	   na	   Školení	   autorů	   a	   převod	   textů	   pro	  

zavěšení	   do	   e-‐learningového	   prostředí.	   Vítězná	   firma	   pak	   zahájila	   práce	   v	   souladu	   se	   smlouvou	  

V	  roce	  2013,	  pak	  dále	  probíhala	  příprava	  tří	  výběrových	  řízení,	  vše	  v	  nadlimitním	  režimu.	  Zakázka	  na	  

Implementaci	  Learning	  Management	  Systemu	  (LMS)	  byla	  zveřejněna	  19.	  12.	  2013,	  otevírání	  obálek	  a	  

hodnocení	   pak	   proběhne	   11.	   2.	   2014.	   Nadlimitní	   veřejné	   zakázky	   na	   dodávku	   video	   stěn	   a	  

distribučních	  AV	  serverů.	  Dodávku	  a	   implementaci	  webcast	  řešení	   jsou	  ve	  stádiu	  finalizace	  zadávací	  

dokumentace	   a	   návrhu	   smlouvy	   (ve	   spolupráci	   s	   Ministerstvem	   spravedlnosti	   a	   Ministerstvem	  

financí).	  

celkový	  konečný	  rozpočet	   	   	   12.695.940,00	  Kč	  

celkové	  skutečné	  čerpání	   	   	  	   	  	  3.339.901,00	  Kč	  

tj.	  26,31	  %	  

2.4 Projekt	   „Vzdělávání	   českých	   a	   slovenských	   soudců	   v	   evropském	   soutěžním	  
právu“	  (projekt	  č.	  SI2.604873-‐HT.3290)	  	  

Justiční	   akademie	   získala	   od	   Evropské	   komise	   (DG	   Competition)	   grantovou	   podporu	   na	   projekt	  

„Training	  Czech	  and	  Slovak	   Judges	   in	  EU	  Competition	  Law“	   (č.	   SI2.604873-‐HT.3290),	   který	  byl	  mezi	  	  
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14	  uchazeči	  vyhodnocen	  jako	  3.	  nejlepší.	  Projekt	  probíhal	  2	  roky	  a	  koordinovala	  ho	  Justiční	  akademie.	  

Partnery	   projektu	   byly	   slovenská	   Justiční	   akademie	   a	   Ministerstva	   spravedlnosti	   ČR	   a	   SR.	   Justiční	  

akademie	  díky	  finanční	  podpoře	  z	  projektu	  nabídla	  justici	  v	  roce	  2013:	  

• cyklus	   atraktivních	   seminářů,	   které	   se	   kromě	   základního	   vymezení	   hranice	   a	   vazby	   mezi	  

soutěžními	  systémy	  EU	  a	  členských	  zemí	  a	  souběžného	  uplatňování	  unijního	  a	  vnitrostátního	  

soutěžního	   práva	   zaměřily	   na	   téma	   hospodářské	   soutěže	   ve	   větvi	   správní	   (Brno,	   NSS,	  	  

5.	  -‐	  6.	  3.	  2013),	  občanskoprávní	  (Kroměříž,	  JA	  ,	  21.	  5.	  2013)	  i	  trestní	  (Praha,	  JA,	  16.	  9.	  2013),	  

na	  veřejné	  zakázky	  (Brno,	  NSS,	  7.	  2.	  2013	  a	  Omšení,	  4.	  -‐	  5.	  4.	  2013)	  a	  na	  ekonomické	  aspekty	  

soutěžního	   práva	   (Kroměříž,	   JA,	   20.	   5.	   2013).	   Seminářů	   se	   účastnilo	   celkem	   122	   účastníků	  

z	  české	  i	  slovenské	  justice	  (89	  z	  ČR	  a	  33	  ze	  SR);	  	  

• e-‐learningové	   texty	   v	  ASJA	   i	   na	   CD	   a	   materiály,	   které	   jsou	   využívány	   jako	   doporučená	  

literatura	  k	  seminářům	  a	  pro	  samostudium;	  	  

• vysoce	  kvalitní	  autory	  a	  přednášející	  z	  řad	  české	  i	  slovenské	  justice,	  renomované	  advokáty,	  

akademiky,	  ekonomy,	  specialisty	  z	  ÚOHS	  a	  experty	  z	  Generálního	  ředitelství	  Evropské	  komise	  

pro	  evropskou	  soutěž;	  	  

• komparativní	  přístup	  a	  srovnání	  uplatňování	  soutěžního	  práva	  v	  EU.	  

celkový	  konečný	  rozpočet	   	   	   1.365.738,00	  Kč	  

celkové	  skutečné	  čerpání	   	   	  	  	  	  	  	   	  	  	  892.076,59	  Kč	  

tj.	  65,32	  %	  

	  

2.5 Projekt	  EU093	  –	  V4	  jazykové	  vzdělávání	  

• Projekt	   je	   zaměřen	   na	   prohloubení	   odborných	   jazykových	   dovedností	   v	  oblasti	   trestně-‐právní	  

terminologie.	  

• Autorem	   projektu	   je	   Ministerstvo	   spravedlnosti	   Maďarska;	   kromě	   této	   země	   jsou	   partnery	  

projektu	  Česká	  republika,	  Polsko	  a	  Chorvatsko.	  

• Záměrem	  projektu	  bylo	  vytvořit	  ustálenou	  skupinu	  20	  osob	  (pět	  z	  každé	  partnerské	  země),	  které	  

se	   zúčastní	   celkem	   4	   týdenních	   seminářů,	   konaných	   postupně	   v	  každé	   z	  partnerských	   zemí	  

projektu.	  
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• Klíčová	   témata	   seminářů:	   General	   EU	   law;	   Judicial	   Cooperation	   in	   Criminal	  Matters;	   European	  

Crimes;	  Revision.	  

• Délka	  trvání	  projektu	  byla	  2012	  –	  2013.	  

• Záměr	   projektu	   se	   podařil	   bezezbytku	   naplnit	   a	   –	   jak	   vyplývá	   z	  hodnotících	   listů	   účastníků	  

projektu	   –	   podstatným	   způsobem	   přispěl	   k	  prohloubení	   jazykových	   znalostí	   jeho	   účastníků	  

v	  odborné	   terminologii	   zaměřené	   na	   problematiku	   mezinárodní	   spolupráce	   v	  trestním	   právu.	  

Druhotným,	   avšak	   neméně	   významným	   přínosem	   bylo	   navázání	   mezinárodních	   kontaktů	  mezi	  

účastníky	  projektu	  a	  prohloubení	  znalostní	  o	  právních	  systémech	  partnerských	  zemí.	  

Justiční	  akademie	  obdržela	  v	  lednu	  2013	  na	  účet	  rezervního	  fondu	  finanční	  prostředky	  od	  partnera	  ze	  

zahraničí	   ve	   výši	   467.664,54	   Kč	   jako	   80%	   zálohu	   z	  80	  %	   podílu	   financování	   ze	   zahraničních	   zdrojů.	  

Tyto	   finanční	   prostředky	   byly	   rozepsány	   a	   použity	   ve	   výdajích	   projektu	   k	  českému	   národnímu	  

financování	  ve	  výši	  20%.	  

celkový	  konečný	  rozpočet	   	   	   614.379,54	  Kč	  

celkové	  skutečné	  čerpání	   	   	   414.687,91	  Kč	  

tj.	  67,50	  %	  
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3 Speciální	  programy	  realizované	  Justiční	  akademií	  	  

	  

3.1 5399	  –	  Program	  sociální	  prevence	  a	  prevence	  kriminality	  

	  

Položka	   Schválený	  rozpočet	   Konečný	  rozpočet	   Skutečnost	   index	  

5399	   450,00	   450,00	   394,97	   87,77%	  

	  

V	  rámci	   programu	   sociální	   prevence	   a	   prevence	   kriminality	   byly	   rozpočtové	   prostředky	   čerpány	  

v	  rámci	  těchto	  rozpočtových	  položek:	  

5136	  –	  učební	  pomůcky,	  tisk	   	   	   	  	  	  	  6.600,00	  Kč	  

5156	  –	  PHM	   	   	   	   	   	  	  	  	  9.032,55	  Kč	  

5169	  –	  nákup	  služeb	   	   	   	   242.975,83	  Kč	  

5173	  –	  cestovné	   	   	   	   132.890,81	  Kč	  

5179	  –	  ostatní	  nákupy	  j.	  n.	   	   	   	  	  	  	  3.471,97	  Kč	  

	  

Rozpočtové	  prostředky	  byly	  použity	  takto:	  

A) Semináře:	  konalo	  se	  celkem	  26	  seminářů	  na	  následující	  témata:	  	  

• Mezinárodní	   justiční	   spolupráce;	   Mravnostní	   kriminalita,	   trestná	   činnost	   na	   mládeži;	  

Zdravotnická	   problematika;	   Násilná	   trestná	   činnost	   projednávaná	   před	   okresními	   soudy;	  

Dohoda	   o	   vině	   a	   trestu;	   Organizovaný	   zločin;	   	   Pracovní	   porada	   státních	   zástupců	  

specializujícími	  se	  na	  mezinárodní	  justiční	  spolupráci;	  Trestná	  činnost	  mládeže;	  Nový	  zákon	  o	  

mezinárodní	  justiční	  spolupráci;	  Násilná	  trestná	  činnost	  projednávaná	  před	  okresními	  soudy;	  

Domácí	   násilí	   z	  pohledu	   trestního	   práva;	   Zákon	   o	   obětech	   trestných	   činů;	   Náhrada	   škody,	  

nemajetková	  újma,	  bezdůvodné	  obohacení;	  Práva	  poškozeného	  v	  trestním	  řízení.	  

B)	   	  Zahraniční	  cesta:	  

• Zahraniční	  služební	  cesta	  do	  Itálie	  na	  téma:	  ekonomická	  (daňová)	  kriminalita,	  vč.	  úpadkových	  

trestných	  činů,	  organizovaný	  zločin,	  korupce,	  vybraná	  procesní	  problematika.	  
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• Účastníci:	  Mgr.	  Vít	  Peštuka	  –	  Justiční	  akademie,	  JUDr.	  Stanislav	  Rizman	  –	  předseda	  

trestního	  kolegia	  NS	  ČR,	  JUDr.	  František	  Púry	  –	  soudce	  NS	  ČR,	  JUDr.	  Antonín	  Draštík	  –	  

soudce	  NS	  ČR;	  Datum	  konání:	  26.	  –	  30.	  11.	  2013.	  

	  

3.2 3541	  –	  Program	  protidrogové	  politiky	  

	  

Položka	   Schválený	  rozpočet	   Konečný	  rozpočet	   Skutečnost	   index	  

3541	   245,00	   245,00	   195,85	   79,94%	  

	  

V	  rámci	   programu	   protidrogové	   politiky	   byly	   rozpočtové	   prostředky	   čerpány	   v	  rámci	   těchto	  

rozpočtových	  položek:	  

5169	  –	  nákup	  služeb	   	   	   	   	  	  42.126,63	  Kč	  

5173	  –	  cestovné	   	   	   	   153.726,70	  Kč	  

	  

Rozpočtové	  prostředky	  programu	  byly	  použity	  takto:	  

A) Semináře:	  konaly	  se	  celkem	  3	  semináře	  na	  následující	  témata:	  

• Drogová	   trestná	   činnost	   z	   pohledu	  NPC;	   Kriminologické	   aspekty	   drogové	   trestné	   činnosti	   a	  

medicínské	  aspekty	  drogových	  závislostí;	  Drogová	  trestná	  činnost.	  

B) Zahraniční	  cesta:	  

• Zahraniční	  služební	  cesta	  do	  Řecka	  na	  téma:	  Drogová	  problematika,	  organizovaný	  zločin.	  

• Účastníci:	  JUDr.	  Lenka	  Bradáčová,Ph.D.,	  Mgr.	  Kateřina	  Doušová,	  Mgr.	  Vladimír	  Štěpánek,	  

Mgr.	  Tomáš	  Foldyna,	  Mgr.	  Vít	  Peštuka	  (JA);	  Datum	  konání:	  29.	  9.	  –	  3.	  10.	  2013.	  

	  

Detailní	  podrobnosti	  o	  obou	  programech	  jsou	  obsaženy	  v	  Rozboru	  hospodaření	  Justiční	  akademie	  za	  

rok	  2013.	  
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4 Další	  financování	  programů	  

V	  roce	   2013	   realizovala	   Justiční	   akademie	   7	   akcí,	   které	   byly	   zařazeny	   do	   programového	  

financování.	  

Jednalo	  se	  o	  tyto	  akce:	  

1)	   136V014000007	  –	  E-‐learningové	  moduly	  Rekodifikace	  

Čerpání	  investiční	  akce	  je	  v	  nulové	  výši,	  neboť	  k	  realizaci	  akce	  dojde	  v	  roce	  2014.	  

2)	   136V012000079	  –	  Propojení	  optickým	  kabelem	  	  

Čerpání	   akce	   činí	   1.084.402	   Kč	   a	   jedná	   se	   o	   výdaje	   v	  rámci	   projektu	   EU027	   –	  

Švýcarsko-‐české	  spolupráce.	  Dočerpáním	  finančních	  prostředků	  byla	  akce	  ukončena.	  

3)	   136V012000104	  –	  Propojení	  objektů	  MSP	  v	  Kroměříži	  optickým	  kabelem	  

Čerpání	   akce	   je	   rozděleno	  na	   rok	  2013	  a	   2014,	   proto	   skutečnost	   ke	   konci	   roku	   činí	  

částku	  141.570	  Kč.	  

4)	   136V013000436	  –	  EZS	  a	  CCTV	  budovy	  E	  

Skutečné	   celkové	   čerpání	   investiční	   akce	   činí	   287.127	   Kč.	   Akce	   byla	   realizována	   a	  

řádně	  ukončena.	  

5)	   136V012000117	  –	  Nákup	  osobních	  automobilů	  

Skutečné	   čerpání	   této	   akce	   v	  oblasti	   investičních	   výdajů	   činí	   1.154.433,45	   Kč.	   Akce	  

byla	  realizována	  a	  řádně	  ukončena.	  

6)	   136V014000008	  –	  Videovybavení	  učeben	  

Vykázaná	   skutečnost	   ke	   konci	   roku	   činí	   0	   Kč,	   neboť	   realizace	   akce	  proběhne	   v	  roce	  

2014.	  

7)	   136V012000114	  –	  Oprava	  střechy	  hospodářské	  budovy	  

Celkový	  rozpočet	  neinvestiční	  akce	  činí	  2.016.918	  Kč	  a	  k	  31.	  12.	  2013	  byly	  uhrazeny	  

výdaje	  ve	  výši	  1.248.503	  Kč.	  Realizace	  akce	  bude	  pokračovat	  i	  v	  roce	  2014,	  kdy	  dojde	  

k	  jejímu	  dokončení,	  a	  rovněž	  i	  k	  dofinancování	  rozpočtových	  prostředků.	  	  
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SEZNAM	  AKADEMICKÝCH	  PRACOVNÍKŮ	  JA	  

	  

	  
Akademický	  pracovník	  

	  
Oblast	  vzdělávání	  

Cicvárek	  Pavel	   Vzdělávání	  odborného	  justičního	  personálu	  
Čechová	  Jana	   Elektronizace	  justice.	  	  vedoucí	  odd.	  neprávních	  disciplín	  
Dluhý-‐Smith	  Radovan	   Projekt	  „Ekonomie“	  
Glotzmann	  Filip	   Civilní	  právo,	  Insolvence	  
Havelová	  Ludmila	   Náměstkyně	  –	  odbor	  výchovy	  a	  vzdělávání,	  Správní	  soudnictví	  
Kadlčík	  Miroslav	   Psychologie,	  komunikace,	  měkké	  dovednosti	  
Komenda	  Antonín	   ASJA	  a	  e-‐learningové	  vzdělávání	  
Peštuka	  Vít	   Trestní	  soudnictví	  
Petrov	  Jan	   Ředitel	  Justiční	  akademie,	  Rekodifikace,	  Ekonomie	  
Pilát	  Matěj	   Projekt	  „Rekodifikace“	  -‐	  koordinátor	  
Tóthová	  Alena	   VSÚ,	  Insolvence	  
Veselá	  Lenka	   Justiční	  a	  právní	  čekatelé,	  Soudci	  s	  praxí	  do	  3	  let	  

Vystrčilová	  Renata	  
Cizí	   jazyky,	   Akce	   se	   zahraničním	   prvkem,	   Partnerské	   akce,	   Projekt	  
„Soutěžní	  právo“,	  vedoucí	  odd.	  právních	  disciplín	  

Zapletalová	  Koláčková	  Jana	   Lidská	  práva,	  Mezioborové	  akce,	  Rekodifikace	  
Žaluda	  Jaroslav	   Elektronizace	  justice	  

Železná	  Markéta	  
Projekt	   „Analýza	   vzdělávacích	   potřeb	   a	   vytvoření	   systému	  
vzdělávání	  zaměstnanců	  odborného	  aparátu	  S	  a	  SZ“	  


